
0779316961



 ̯ʏͮȆ ʹͥ
ͪ ǒ̞ɭͮȶƖ 

ͪ
̽ʚȴƖ )12   (

 ͊ʝ
ͪr ȵƖ ʹͥ

ǥƕƠ̮ ȶƖ Ƶǀ̠ Ȱƕ )  ͥȭ̠ٔ Ȱƕ ƾ̮ͬǚ͟ ȵƖ(

0779316961



 ƾͬƟ̞Ƀ ͪ͒ Ɂ ͥȭǀ ̠ٔ Ȱƕ ƾ̮ͬǚ͟ ȵƖ ͖ɫʹǢǀƟ ͌˓Ǔʹ̮ǔʹƕ ͓ͪ ɳʹ Ͳǔ ̻ǳͪƕ

 ͖ͬ ɫʹȪ̞ ȹ˨Ɨ ͖ͬ Ȏ̞ͪ ̫ͬ ɪͮȶƖ / ̣˟ɭʹʛ
ͪ

ʳǊͬ
 ͪ͒ ˦ʞͪ

Ͱɩ Ͱǔ
  Ƶǀ ̠ٔ Ȱƕ ͊ʝ

ͪr ȵƖ ̣˟Ƀ̞Ǥͮ

 ̣˟Ƀ̢șǀ ̞ɭʹȎͪƕǀ ͲƜ̞̂ɬͪ˦ȹƗ
 ʹͥ

ͪ ȑ ƟƠǀ ̞Ƀ ͊ʿȨ ǀ ƷƖ
ٔ͟ ǡ ͖ͬ ͬɻ Ǌ̯ʹ ʩ Ͳǉ

 ̻ ʹɪ˦
Ͳǝ
 ͊˨ʌͮǑͬ

 ͖ͬ ɫʹȎ̞ͪǶͪƕٕ ͓ͪ ǓʹƠ̞˨ǎͬ ̻ɀ ͳƙƕ͟ ͲǙ Ơ̞˒ȍ̠ͪ Ȱƕ ͊șǀ

 ̞Ƀ ̮Ȏͬ Ɵ̯ ǖʹ ͬ͘ ˙ɭٔǢ̠ Ȱƕ ̻ ʹɪ˦ Ͳɼ
ȫ
 Ƶ͟˘ǜ ̻ɀ ƾͬƠƕƠͪ͟ ȵƖ Ƽ̞ͪɻɬͬɁƕ ʹͥ

ͪ ȑ

 ͓ͪ ǓʹƠ̞˨ɮͬȶƖǀ ͖ͬ ʥʇͮǑ̠ͪ Ȱƕǀ Ơ̯
ͬ́ ˥ȹƗ ͳƙ̞ɭͬˇȸƖ ʹͥ

ͪ ȑ ƾͬƟƠƕ͟ ȵƖ



0779316961مدرس المادة الأستاذ محمد أحمد الشلول  1
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؟ لماذا تعُد خياراً ذكيا ؟ المالية لماذا الثقافة : 1س 

وممتعة سهلة المادة.
مطلق بشكل الحفظ على تعتمد لا .
السابقة المراحل في تأسيس مواد على تعتمد لا .
معقدة وقوانين رياضية معادلات على تحتوي لا .
مركبة حسابية عمليات حل الى تحتاج لا .
 الله بإذن ( فيها الكاملة العلامة تحصيل الطالب يستطيع ( .
 الاخرى بالمواد مقارنة كبير جهد الى تحتاج لا .




الفصل الأول : س 2 : ما أهمية منهاج الثقافة المالية ( 12 ) –

: ج 
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2-  ادراѧѧѧѧب قѧѧѧѧل الطالѧѧѧѧيجع
على ربط المعرفة بالحياة، 
واسѧѧѧѧѧѧتخدام التكنولوجيѧѧѧѧѧѧا 
الحديثة، وامѧتلاك مهѧارات 
الاتصѧѧѧѧال المختلفѧѧѧѧة؛ ممѧѧѧѧا 
يحفѧѧѧزه إلѧѧѧى السѧѧѧعي نحѧѧѧو 
المعرفѧѧѧѧѧѧة مѧѧѧѧѧѧدى الحيѧѧѧѧѧѧاة 
معتمѧѧѧѧدا علѧѧѧѧى نفسѧѧѧѧه فѧѧѧѧي 

.عملية التعلُّم 

1-  ةѧѧѧية ايجابيѧѧѧداد شخصѧѧѧاع
متسѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧلحة بالمعѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧارف 
والمهѧѧѧѧѧѧارات والقѧѧѧѧѧѧيم التѧѧѧѧѧѧي 
تمكنهѧѧѧѧا مѧѧѧѧن بنѧѧѧѧاء القѧѧѧѧدرات 

لمواكبѧѧѧѧѧѧة وتطѧѧѧѧѧѧوير الѧѧѧѧѧѧذات 
التغيѧѧѧѧرات المتسѧѧѧѧارعة فѧѧѧѧي 
مختلѧѧѧѧف المجѧѧѧѧالات وتنمѧѧѧѧي 
لدى الطالب اتجاهات إيجابية 

.المستمرنحو العمل والتعلمُ 

2

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 

3-  اتѧѧادئ وأخلاقيѧѧة والمبѧѧارات الماليѧѧارف والمهѧѧن المعѧѧب مѧѧن الطالѧѧيمك

العمѧѧل المѧѧالي ، ويجعلѧѧه قѧѧادرا علѧѧى تحمѧѧل المسѧѧؤولية الماليѧѧة واتخѧѧѧِاذ 

قѧرارات ماليѧѧة صѧѧحيحة فѧѧي حياتѧѧه اليوميѧѧة والمسѧѧتقبلية ويمنحѧѧه كفايѧѧات 

التفكيѧѧر الإبѧѧداعي والتفكيѧѧر الناقѧѧد وكفايѧѧات الاتصѧѧال والتواصѧѧل والتقصѧѧي 

.والبحث وحَل المشكلات

3

: الفصѧѧل الأول -)  12( مѧѧا هѧѧي محѧѧاور مبحѧѧث مѧѧادة الثقافѧѧة الماليѧѧة :  3س 

نظريѧة القيѧد–المفهѧـوم و المراحѧـل ( الدورة المحاسѧبية :  الوحدة الاولى 
–دفتѧر الأسѧتاذ –دفتѧر اليوميѧة –تسѧجيل القيѧود المحاسѧبية –المѧزدوج  

)ميѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧزان المراجعѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧة 

اقفѧѧال  –الأهميѧѧة  ونѧѧواع المفهѧѧوم و الأ( القѧѧوائم الماليѧѧة : الوحѧѧدة الثانيѧѧة  
)ابات سѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧالح

تقنيѧѧات التحليѧѧل –المفهѧѧوم و الأهميѧѧة ( التحليѧѧل المѧѧالي : الوحѧѧدة الثالثѧѧة  
)اسѧѧѧѧѧتخدامات التحليѧѧѧѧѧل المѧѧѧѧѧالي  –المѧѧѧѧѧالي  التحليѧѧѧѧѧل المѧѧѧѧѧالي والنسѧѧѧѧѧب 
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–أهميتهѧѧا و أنواعهѧѧا و مفهومهѧѧا ( الماليѧѧة الأسѧѧواق : الوحѧѧدة الرابعѧѧة 

–مفهѧوم التѧداول وأنواعѧه وآلياتѧه –مفهوم الأصول الماليѧة وأنواعهѧا 
) بورصѧѧѧѧѧѧѧة عمѧѧѧѧѧѧѧان  –دور التكنولوجيѧѧѧѧѧѧѧا فѧѧѧѧѧѧѧي الأسѧѧѧѧѧѧѧواق الماليѧѧѧѧѧѧѧة 

–سياسѧѧته النقديѧѧة ( الاردنــــــــѧѧـي البنѧѧك المركѧѧزي : الوحѧѧدة الخامسѧѧة 
دوره فѧѧي نشѧѧر الثقافѧѧة الماليѧѧة –دوره فѧѧي حمايѧѧة المسѧѧتهلك المѧѧالي 

) دوره فѧѧي المحافظѧѧة علѧѧى الاسѧѧتقرار المصѧѧرفي والمѧѧالي  –المجتمعيѧѧة 
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ـــوم : الـــــدورة المحاســـــᘭᙫة : الـــــدرس الأول  والمراحـــــل  –المفهــ
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:مѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧا هѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧو تعريѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧف الѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧدورة المحاسѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧبية :  4س 
 

هѧѧي مجموعѧѧة مѧѧن المراحѧѧل المتسلسѧѧلة منѧѧذ حѧѧدوث العمليѧѧة الماليѧѧة : ج 
حتѧѧѧى اسѧѧѧتخراج النتѧѧѧائج وفيهѧѧѧا يѧѧѧتم توثيѧѧѧق العمليѧѧѧات الماليѧѧѧة للمؤسسѧѧѧة 

.وتسѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧجّل وتحلѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧّل خѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧلال مѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧدة زمنيѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧة معينѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧة 
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 الأنشطة فهم عليه يبنى الذي الأساس المحاسبية الدورة تعد
 على تساعد فهي ، للمؤسسات الاقتصادي والأداء المالية
 لاستخلاص وتحليلها منظم بشكل المالية المعاملات تسجيل

. المالي الأداء عن دقيقة معلومات

:مѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧا هѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧي أهميѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧة الѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧدورة المحاسѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧبية :  5س 

الدقة في تسجيل العمليات المالية وتنظيمها بصورة صѧحيحة  مѧا  -1: ج 
يسѧѧاعد علѧѧى إعѧѧداد تقѧѧارير ماليѧѧة موثوقѧѧة يمكѧѧن لѧѧلإدارة والمسѧѧتثمرين 

.الاعتمѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧاد عليهѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧا 
تتبѧѧع جميѧѧع العمليѧѧات الماليѧѧة وتحليلهѧѧا ؛ مѧѧا يسѧѧهم فѧѧي تقيѧѧيم الأداء  -2

.المѧѧѧѧالي واتخѧѧѧѧاذ قѧѧѧѧرارات اسѧѧѧѧتراتيجية ترتكѧѧѧѧز علѧѧѧѧى بيانѧѧѧѧات دقيقѧѧѧѧة 

8 0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 

تعد الدورة المحاسبية أساس النظام المالي لأي مؤسسة كونهѧا تلعѧب 
دورا محوريا في تسجيل العمليѧات الماليѧة بدقѧة وتنظيمهѧا علѧى نحѧو 

.يضمن وضوح المعلومات المالية وسهولة الوصول اليها 
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9

 4– وفيرѧة تѧة دقيقѧات ماليѧبيان
وحديثѧѧة ؛ مѧѧا يسѧѧاعد الإدارة علѧѧى 

ماليѧѧѧѧة مدروسѧѧѧѧة قѧѧѧѧرارات اتخѧѧѧѧاذ 
–التخطѧѧѧيط المѧѧѧالي ( مثــــــــــѧѧѧـل 

.) التمويѧѧѧل اسѧѧѧتراتيجيات تحديѧѧѧد 

3 –  اءѧѧѧѧѧѧѧات الوفѧѧѧѧѧѧѧبالمتطلب
القانونيѧѧѧѧة والضѧѧѧѧريبية عѧѧѧѧن 
طريѧѧѧق تقѧѧѧديم تقѧѧѧارير ماليѧѧѧة 
تتفѧѧق مѧѧع القѧѧوانين المحليѧѧة 

.والدوليѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧة 

تعѧد الѧدورة المحاسѧبية أسѧاس النظѧام المѧالي لأي مؤسسѧة كونهѧا تلعѧب 
دورا محوريѧѧا فѧѧي تسѧѧجيل العمليѧѧات الماليѧѧة بدقѧѧة وتنظيمهѧѧا علѧѧى نحѧѧو 

.يضمن وضوح المعلومات المالية وسهولة الوصول اليها 
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5– ىѧѧهل علѧѧورة تسѧѧتندات بصѧѧة والمسѧѧاملات الماليѧѧيم المعѧѧتنظ

المѧѧدققين الѧѧداخليين والخѧѧارجيين عمليѧѧة المراجعѧѧة والتѧѧدقيق ؛ اذ يعѧѧد 

. في إعداد القوائم المالية الأساس ذلك حجر 

10
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:تتمثل أهمية الدورة المحاسبية بـ : 1تمرين 

تتبѧѧѧѧѧѧѧع جميѧѧѧѧѧѧѧع العمليѧѧѧѧѧѧѧات الماليѧѧѧѧѧѧѧة وتحليلهѧѧѧѧѧѧѧا ممѧѧѧѧѧѧѧا يسѧѧѧѧѧѧѧهم فѧѧѧѧѧѧѧي  -1

  ...............................................  و  ........................... 

تنظѧѧѧѧѧѧيم المعѧѧѧѧѧѧاملات الماليѧѧѧѧѧѧة والمسѧѧѧѧѧѧتندات بصѧѧѧѧѧѧورة تسѧѧѧѧѧѧهل علѧѧѧѧѧѧى  –2

.............................. .و ............. عملية  ................................

تѧѧѧѧѧوفير بيانѧѧѧѧѧات ماليѧѧѧѧѧة دقيقѧѧѧѧѧة وحديثѧѧѧѧѧة ممѧѧѧѧѧا يسѧѧѧѧѧاعد الادارة علѧѧѧѧѧى  –3

و  .................................مثѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧل  ...............................

.   ........................................................

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 11

المعلومات المحاسبية من العناصر الأساسية التѧي تعتمѧد لماذا تعد :  6س 
؟اتخاذ القرارات المالية والإدارية في أطراف عليها عدة 

:ج 
لأنها تقدم صورة واضحة وشاملة عن أداء المؤسسة المالي ومما يسѧاعد 

.على تقييم وضعها المالي وتحديد مواطن القوة والضعف فيها 
يمكن تصنيف المستفيدين مѧن المعلومѧات المحاسѧبية إلѧى نѧوعين :  7س 

؟ رئيسين ؛ اذكرهما 
: ج 

.المستفيدون من داخل المؤسسة  -1

.المستفيدون من خارج المؤسسة –2

12
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؟اذكر امثلة على المستفيدين من المعلومات المحاسبية من داخل المؤسسة :  8س 
:ج 
.مجلس الإدارة  -1
) .الخ ..... -موارد بشرية –تسويق –مبيعات –محاسبون ( الموظفون –2
.الادارة العليا –3

؟خارج المؤسسة المستفيدين من المعلومات المحاسبية من امثلة على اذكر : 9س 
: ج 

) .المقرضون ( الدائنون  – 2.               المستثمرون  -1

.العملاء –4) .         الضرائب مثلا ( الحكومة –3

.الموردون –5

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 13

ما أهمية المعلومѧات المحاسѧبية بالنسѧبة للمسѧتفيدين مѧن :  10س 
؟داخل المؤسسة 

:ج 
يѧѧѧتم الاسѧѧѧتعانة بهѧѧѧذه المعلومѧѧѧات مѧѧѧن قبѧѧѧل المسѧѧѧتفيدين مѧѧѧن داخѧѧѧل 

.المؤسسة لتحسين الأداء واتخاذ قرارات استراتيجية وتشغيلية 

ما أهمية المعلومѧات المحاسѧبية بالنسѧبة للمسѧتفيدين مѧن :  11س 
؟خارج المؤسسة 

:ج 
الاعتمѧاد علѧى هѧذه المعلومѧات مѧن قبѧل المسѧتفيدين مѧن خѧارج يتم 

المؤسسѧѧة لتقيѧѧيم مѧѧدى اسѧѧتقرار المؤسسѧѧة المѧѧالي وقѧѧدرتها علѧѧى 
. الوفاء بالالتزامات المنوطة بها 

14

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 

صѧѧنف كѧѧل مѧѧن الفئѧѧات الآتيѧѧة المسѧѧتفيدة مѧѧن المعلومѧѧات المحاسѧѧبية الѧѧى : 12س 
مسѧتفيدون مѧن داخѧل المؤسسѧة ومسѧتفيدون مѧѧن خѧارج المؤسسѧة مѧع بيѧان اهميѧѧة 

:هذه المعلومات لكل جهة من الجهات المستفيدة 
.العملاء –1
.الموردون –2
.الإدارة العليا –3
.موظفو الموارد البشرية –4
.المستثمرون –5
.المحاسبون –6
) .المقرضون ( الدائنون –7
.الجهات الحكومية –8
.مجلس الادارة –9

.موظفو قسم المبيعات والتسويق –10

15
0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 

: ج 

.تقييم مدى استقرار المؤسسة –) خارج (  العملاء–1

وقѧدرتها علѧى تقييم مدى اسѧتقرار المؤسسѧة –)  خارج (  الموردون–2
.الوفاء بالالتزامات المنوطة بها 

لتحسين الاداء واتخѧاذ قѧرارات اسѧتراتيجية –)  داخل ( الإدارة العليا –3
.وتشغيلية 

.لتحسين الاداء ) داخل ( موظفو الموارد البشرية –4

تقييم مѧدى اسѧتقرار المؤسسѧة وقѧدرتها علѧى ) خارج ( المستثمرون –5
.الوفاء بالالتزامات المنوطة بها 

16
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: ج 

.لتحسين الاداء ) داخل (  المحاسبون–6

تقيѧѧيم مѧѧدى اسѧѧتقرار المؤسسѧѧة ) خѧѧارج ( ) المقرضѧѧون ( الѧѧدائنون  – 7
.وقدرتها على الوفاء بالالتزامات المنوطة بها 

تقييم مѧدى اسѧتقرار المؤسسѧة وقѧدرتها ) خارج ( الحكومية الجهات –8
.على الوفاء بالالتزامات المنوطة بها 

لتحسѧѧين الاداء واتخѧѧاذ قѧѧرارات اسѧѧتراتيجية ) داخѧѧل ( مجلѧѧس الادارة  – 9
.وتشغيلية 

.لتحسين الاداء ) داخل ( موظفـــــــــو قسم المبيعات والتسويق –10

17

تحديد العمليات المالية –1
وتحليليها  تسجيل العمليات –2

اليومية في دفتر اليومية 

ترحيل القيود الى دفتر –3
الاستاذ وترصيدها 

إعداد ميزان –4
المراجعة  

إعداد القوائم المالية –5

إقفال الحسابات –6

مراحل الدورة المحاسبية

077931696118الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 

؟ما هي مراحل الدورة المحاسبية بالترتيب :  13س 

:ج 

.تحديد العمليات المالية وتحليلها –1

.تسجيل العمليات المالية في دفتر اليومية –2

.ترحيل القيود الى دفتر الاستاذ وترصيدها –3

.إعداد ميزان المراجعة –4

.إعداد القوائم المالية –5

.إقفال الحسابات –6

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 19

؟المرحلة التي تبدأ بها الدورة المحاسبية هي  : 14س 

.المراجعة إعداد ميزان –أ 

.تسجيل العمليات المالية في دفتر اليومية  –ب 

.الحسابات ) إغلاق ( إقفال –ج 

.وتحليلها المالية العمليات ) جمع ( تحديد –د 

) .د : ( ج 

وتحديѧѧد المرحلѧѧة التاليѧѧة لمرحلѧѧة جمѧѧع البيانѧѧات والمسѧѧتندات الماليѧѧة وتحليلهѧѧا :  15س 
: الحسابات المدينة والدائنة من مراحل الدورة المحاسبية هي 

.إعداد ميزان المراجعة –أ 

.العمليات المالية في دفتر اليومية تسجيل  –ب 

.الحسابات ) إغلاق ( إقفال –ج 

.وتحليلها العمليات المالية ) جمع ( تحديد –د 

.) ب : ( ج 

20



0779316961مدرس المادة الأستاذ محمد أحمد الشلول  6
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؟من مراحل الدورة المحاسبية التي يتم فيها تصنف العمليات المالية وتبويبها هي  : 16س 

.القوائم المالية إعداد –أ 

.تسجيل العمليات المالية في دفتر اليومية  –ب 

.إعداد ميزان المراجعة –ج 

.ترحيل القيود الى دفتر الاستاذ وترصيدها –د 

) .د : ( ج 

؟احدى الآتية ترحل من دفتر اليومية الى دفتر الاستاذ :  17س 

.القيود  –أ 

.الدورة المحاسبية   -ب 

.القوائم المالية –ج 

.ميزان المراجعة –د 

.) أ : ( ج 

21

 العمليات تحديد بدء عند المحاسب على يتعين
 بالمعززات الاحتفاظ تسجيلها يجب التي المالية

 بنكية كشوفات أو ايصالات أو فواتير من
. المالية العملية على دليلاً  بوصفها

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 

مѧѧن مراحѧѧѧل الѧѧѧدورة المحاسѧѧѧبية التѧѧѧي تسѧѧѧجل فيهѧѧѧا العمليѧѧѧات الماليѧѧѧة مفصѧѧѧلة فѧѧѧي : 18س
؟السجلات المحاسبية هي  

.القوائم المالية إعداد –أ 

.تسجيل العمليات المالية في دفتر اليومية  –ب 

.إعداد ميزان المراجعة –ج 

.وتحليلها المالية العمليات ) جمع ( تحديد –د 

) .ب : ( ج 

:ميزان المراجعة في الدورة المحاسبية هو تقرير : 19س 

.يحدد مقدار الايرادات المستحقة  –أ 

.يتضمن البيانات المالية الكاملة للشركة   -ب 

.يحدد مقدار الارباح والخسائر خلال مدة زمنية معينة –ج 

.يظهر جميع الحسابات وارصدتها المدينة والدائنة للتحقق من التوازن –د 

) .د : ( ج 

22

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 

تعѧد ملخصѧا لأثѧر العمليѧات الماليѧة الخاصѧة مرحلة من مراحل الدورة المحاسѧبية  :  20س
؟بالمؤسسة خلال السنة المالية 

.القوائم المالية –أ 

.دفتر اليومية –ب 

.ميزان المراجعة –ج 

.دفتر الاستاذ –د 

) .أ : ( ج 

للنظѧام  مرحلة من مراحل الدورة المحاسبية ينظر اليها بوصѧفها المخѧرج النهѧائي: 21س 
؟المحاسبي 

.الاستاذ دفتر –أ 

دفتر اليومية –ب 

.ميزان المراجعة –ج 

.المالية القوائم –د 

) .د : ( ج 
0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 23

تمثѧѧѧѧل أهѧѧѧѧم الأدوات التѧѧѧѧي تسѧѧѧѧتخدمها مرحلѧѧѧة مѧѧѧѧن مراحѧѧѧѧل الѧѧѧѧدورة المحاسѧѧѧبية  :  22س
؟المؤسسات في توثيق أدائها المالي وايضاح نتائج عملياتها خلال مدة زمنية محددة هي 

.اليومية دفتر –أ 

.القوائم المالية –ب 

.ميزان المراجعة –ج 

.دفتر الاستاذ –د 

) .ب : ( ج 

:من أنواع القوائم المالية  : 23س 

.قائمة الدخل –أ 

.قائمة حقوق الملكية –ب 

) .الميزانية العمومية ( قائمة المركز المالي  –ج 

.جميع ما ذكر –د 

) .د : ( ج 
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0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 

: تهدف عملية اقفال الحسابات في نهاية الدورة المحاسبية الى :  24س

.حساب الايرادات والمصروفات المتبقية–أ 

.المالية إعداد القوائم –ب 

.التحقق من توازن الحسابات في دفتر الاستاذ –ج 

.تحويل الحسابات المؤقتة الى حسابات دائمة –د 

) .د : ( ج 

:ية هي المرحلة التي تنفذ في نهاية السنة المالية او نهاية الفترة المحاسب: 25س 

.إقفال الحسابات –أ 

.إعداد القوائم المالية –ب 

.ترحيل القيود الى دفتر الاستاذ وترصيدها  –ج 

.إعداد ميزان المراجعة –د 

) .أ : ( ج 

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 25

: ما المقصود بالاستدامة : 26س 

هي تلبية احتياجات الحاضر من دون تأثير في قدرة الاجيѧال القادمѧة : ج 
ية على الوفاء باحتياجاتها وهي تشير الѧى التѧوازن بѧين الابعѧاد الاقتصѧاد

الانتѧاج الى تطوير أساليب الحياة وطرائق ئية  وتهدف يوالاجتماعية والب
.التي تضمن استدامة الموارد والحفاظ على البيئة 

تعد البيانѧات الماليѧة الناتجѧة مѧن الѧدورة المحاسѧبية ركيѧزة : علل : 27س 
:اساسية لدعم الاستدامة 

وذلك لتمكينهѧا المؤسسѧات مѧن ادارة مواردهѧا بفعاليѧة وتѧؤدي دورا : ج 
.مهما في تعزيز الممارسات المالية والاقتصادية المستدامة 

26

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 

يظهر ارتباط البيانات المحاسبية بالاستدامة في عدة جوانѧب رئيسѧية :  28س 
: اذكرها 

:ج 

تسهم البيانѧات المحاسѧبية فѧي قيѧاس تѧأثير الأنشѧطة الاقتصѧادية فѧي –1
.البيئة والمجتمع 

توفر البيانات المحاسبية معلومات دقيقة تساعد الشركات على اتخاذ –2
.قرارات استراتيجية تعزز من استدامتها 

للبيانات المالية دورا مهما في تتبع مدى تقدم الشѧركات نحѧو تحقيѧق –3
.اهداف التنمية المستدامة 

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 27

وضح كيف تسهم التقارير المالية في تقيѧيم الاداء البيئѧي والاجتمѧاعي :  29س 
؟ للشركة 

:ج 
يئѧة تسهم البيانات المحاسبية فѧي قيѧاس تѧأثير الأنشѧطة الاقتصѧادية فѧي الب 

حيѧث  والمجتمع اذ تتيح التقارير المالية للشركات تقييم مدى استدامتها من
.الاستهلاك الفعال للموارد وتقليل الاثر البيئي 

توفر البيانѧات المحاسѧبية معلومѧات دقيقѧة تسѧاعد الشѧركات علѧى :  30س 
؟ ؛ اذكر امثله على ذلك تعزز من استدامتها استراتيجية اتخاذ قرارات 

.الاستثمار في مشروعات صديقة للبيئة وتحسين كفاءة العمليات : ج 

28
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للبيانات المالية دورا مهما في تتبع مدى تقѧدم الشѧركات نحѧو تحقيѧق  :  31س 
:؛ اذكر امثلة على ذلك اهداف التنمية المستدامة 

.خفض نسبة الفقر و تحسين جودة التعليم وتعزيز مبدأ المساواة : ج 

: مصطلحات أساسية هامة 
دفتѧر –دفتѧر اليوميѧة –العمليѧات الماليѧة –الاسѧتدامة  –الدورة المحاسѧبية 

–ميѧزان المراجعѧة  -القيѧود المحاسѧبية –الترصѧيد –الترحيѧل –الاسѧتاذ 
قائمــــــــــѧѧـة –قائمѧѧة حقѧѧوق الملكيѧѧة –قائمѧѧة الѧѧدخل –القѧѧوائم الماليѧѧة 

الحسѧاب –إقفال الحسѧابات  – )الميزانية العمومية ( المــــركز المـــــــــالي 
. الاصول –الالتزامات –المصروفات  –الايرادات  –حقوق الملكية –

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 29

التعريف
المصطلح 

) المفهوم ( 
#

العمليѧѧة  مجموعѧѧة مѧѧن المراحѧѧل المتسلسѧѧلة منѧѧذ حѧѧدوث
المالية حتى اسѧتخراج النتѧائج ؛ وفيهѧا توثѧق العمليѧات 
الماليѧѧѧة للمؤسسѧѧѧة وتسѧѧѧجل وتحلѧѧѧل خѧѧѧلال مѧѧѧدة زمنيѧѧѧة 

.معينة 

الدورة المحاسبية  1

تلبية احتياجات الحاضѧر دون تѧأثير علѧى قѧدرة الأجيѧال 
القادمѧѧѧة علѧѧѧى الوفѧѧѧاء باحتياجاتهѧѧѧا وهѧѧѧي تشѧѧѧير الѧѧѧى 

.التوازن بين الابعاد الاقتصادية والاجتماعية والبيئية 
الاستدامة  2

أي حѧѧدث أو نشѧѧاط يѧѧؤثر فѧѧي وضѧѧع المؤسسѧѧة المѧѧالي 
ويتم بين طرفين همѧا المؤسسѧة والطѧرف الاخــــــــــѧـر 

ويمكѧѧن قيѧѧاس ) شѧѧخص او شѧѧركة او جهѧѧة حكوميѧѧة ( 
. هذا الحدث او النشاط ماليا 

العمليات المالية  3

30

التعريف
  المصطلح

) المفهوم ( 
#

يسѧتخدم فѧѧي توثيѧق جميѧع المعѧѧاملات  سѧجل محاسѧبي
المالية يوميا ؛ اذ تسѧجل فيѧه القيѧود المحاسѧبية وفѧق 
تسلسل زمني وتذكر فيه جميع التفاصѧيل مثـــــــــــѧـل 

اسѧم الحسѧاب –اسѧم الحسѧاب المѧدين –التѧاريخ ( 
لضѧمان دقѧة السѧجلات ) الوصѧف –المبلѧغ –الѧدائن 

.وشفافيتها 

دفتر اليومية  4

محاسѧѧѧبي يسѧѧѧتخدم فѧѧѧي التصѧѧѧنيف والتبويѧѧѧب  سѧѧѧجل
للعمليѧѧات الماليѧѧة المسѧѧجلة فѧѧي دفتѧѧر اليوميѧѧة بمѧѧا فѧѧي 
ذلѧѧك فѧѧرز البيانѧѧات ذات الطبيعѧѧة المتماثلѧѧة التѧѧي تعبѧѧر 
عѧѧѧن كѧѧѧل نشѧѧѧاط بصѧѧѧورة منفصѧѧѧلة ثѧѧѧم تجميعهѧѧѧا فѧѧѧي 
حسѧѧابات محѧѧددة ممѧѧا يتѧѧيح معرفѧѧة رصѧѧيد كѧѧل حسѧѧاب 

.وحده متى لزم الامر 

دفتر الاستاذ  5

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 077931696131الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 

التعريف
المصطلح 

) المفهوم ( 
#

نقل تفاصيل القيود المحاسѧبية المدونѧة فѧي دفتѧر اليوميѧة الѧى 
الحسابات المخصصة لها في دفتر الاسѧتاذ ؛ اذ يرحѧل الطѧرف 
المѧѧدين مѧѧن دفتѧѧر اليوميѧѧة الѧѧى الجانѧѧب المѧѧدين مѧѧن الحسѧѧاب 
المعني وفي دفتѧر الاسѧتاذ ويرحѧل الطѧرف الѧدائن الѧى الجانѧب 

.الدائن من الحساب نفسه 

الترحيل 6

عمليѧѧѧة اسѧѧѧتخراج نتيجѧѧѧة العمليѧѧѧات الماليѧѧѧة التѧѧѧي أثѧѧѧرت فѧѧѧي 
الحسѧѧاب عѧѧن طريѧѧق إيجѧѧاد الفѧѧرق بѧѧين مجѧѧاميع مبѧѧالغ المѧѧدين 

.ومجموع مبالغ الدائن لأي حساب 
الترصيد 7

32
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التعريف
المصطلح 

) المفهوم ( 
#

تسѧѧѧѧجيل العمليѧѧѧѧات الماليѧѧѧѧة فѧѧѧѧي الѧѧѧѧدفاتر المحاسѧѧѧѧبية 
وفقا لنظريѧة القيѧد  للمؤسسة على نحو منتظم ومحدد

.المزدوج 
المحاسبية  القيود 8

تقرير محاسبي يظهر جميع الحسابات الموجѧودة فѧي 
الاستاذ مع ارصدتها المدينة والدائنѧة ويسѧتخدم  دفتر

للتحقѧѧѧق مѧѧѧن أن مجمѧѧѧوع الأطѧѧѧراف المدينѧѧѧة يسѧѧѧاوي 
.مجموع الأطراف الدائنة 

ميزان المراجعة  9

تقѧѧѧارير محاسѧѧѧبية تقѧѧѧدم ملخصѧѧѧا شѧѧѧاملا عѧѧѧن وضѧѧѧع 
زمنيѧѧѧة محѧѧѧددة  المؤسسѧѧѧة المѧѧѧالي علѧѧѧى مѧѧѧدار مѧѧѧدة

وتسѧѧѧاعد علѧѧѧى تقيѧѧѧيم الاداء المѧѧѧالي وتحديѧѧѧد مѧѧѧواطن 
.القوة والضعف لدى المؤسسة 

القوائم المالية  10
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التعريف
المصطلح

) المفهوم (  
#

قائمѧѧѧة تظهѧѧѧر أداء المؤسسѧѧѧة المѧѧѧالي خѧѧѧلال المѧѧѧѧدة 
.ومصروفاتها المالية ببيان ايرادات المؤسسة

قائمة الدخل  11

فѧѧѧѧي حقѧѧѧѧوق ملكيѧѧѧѧة  تقريѧѧѧر مѧѧѧѧالي يظهѧѧѧѧر التغيѧѧѧرات
المѧѧѧالكين او المسѧѧѧاهمين فѧѧѧي المؤسسѧѧѧة خѧѧѧلال مѧѧѧدة 

.زمنية معينة 
قائمة حقوق الملكية  12

التѧي تعѧرض وضѧع  احدى القѧوائم الماليѧة الاساسѧية
المؤسسѧѧة المѧѧالي خѧѧلال مѧѧدة زمنيѧѧة محѧѧددة وتبѧѧين 
صѧورة مفصѧلة مѧѧا تملكѧه المؤسسѧة مѧѧن اصѧول ومѧѧا 
يترتѧѧѧب عليهѧѧѧا مѧѧѧن التزامѧѧѧات اضѧѧѧافة الѧѧѧى حقѧѧѧوق 

.ملاكها

قائمة المركز المالي  13

34
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التعريف
المصطلح 

) المفهوم ( 
#

 عمليѧѧѧѧة محاسѧѧѧѧبية تغلѧѧѧѧق فيهѧѧѧѧا الحسѧѧѧѧابات المؤقتѧѧѧѧة
–المصѧѧروفات –الايѧѧرادات ( مثــــــــــــــــــــــــــѧـل 

في نهاية المدة المالية لنقѧل ) المسحوبات الشخصية 
صѧѧافي نتيجتهѧѧا الѧѧى حسѧѧاب ملخѧѧص الѧѧدخل او راس 
المѧѧѧال والبѧѧѧدء مѧѧѧن جديѧѧѧد فѧѧѧي المѧѧѧدة الماليѧѧѧة التاليѧѧѧة 

.برصيد صفري لهذه الحسابات

الحسابات إقفال 14

سجل مستقل لكل عنصر من عناصѧر العمليѧة الماليѧة 
.وهو يستخدم في تصنيف العمليات المالية وتبويبها

الحساب  15 

مѧѧا يملكѧѧه اصѧѧحاب المؤسسѧѧة مѧѧن امѧѧوال اسѧѧتثمرت 
 فيهѧѧѧا وهѧѧѧي تشѧѧѧمل راس المѧѧѧال الѧѧѧذي دفعѧѧѧه ملاكهѧѧѧا

قيمѧѧة ( مضѧѧافا اليѧѧه صѧѧافي الѧѧربح فѧѧي نهايѧѧة العѧѧام 
).الاصول المتبقية بعد خصم الالتزامات 

16  حقوق الملكية
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التعريف
المصطلح 

) المفهوم ( 
#

مѧѧا حققتѧѧه المؤسسѧѧة مѧѧن بيѧѧع احѧѧدى السѧѧلع او تقѧѧديم 
.خدمة ما سواء سدد المبلغ للمؤسسة او لم يسدد 

الايرادات 17

التكѧѧاليف التѧѧي تتحملهѧѧا المؤسسѧѧة فѧѧي إطѧѧار عملياتهѧѧا 
اليومية وتظهر في قائمة الدخل على اساس انها تكلفѧة 

.تقلل من صافي الربح 
المصروفات 18

او  المبѧѧالغ الماليѧѧة التѧѧي يتعѧѧين علѧѧى المؤسسѧѧة دفعهѧѧا
.التزامات المؤسسة تجاه الاخرين 

الالتزامات  19

التي تمتلكهѧا الشѧركة ) الموجودات والاموال  (الموارد 
.وتستخدمها في تحقيق الايرادات 

الأصول  20

36



0779316961مدرس المادة الأستاذ محمد أحمد الشلول  10

 ᢝ
ᡧᣍـــــــا ـــــــ ـــــــــدرس الثــــ ـــــــ ــــة : الــ ـــــــ ـــــات المالᘭـــــــ ـــــــ ـــــزدوج والعملᘭــــــ ـــــــ ـــد المــــــ ـــــــ ـــــــ ـــــــة القᘭـ ـــــــ نظᗫᖁــــ
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؟ ما هو مفهوم نظرية القيد المزدوج :  32س

وهمѧا الطѧرف اشتمال كل عملية ذات أثر مالي على طرفين يجب أن يتساويا في القيمѧة : ج 
.المدين والطرف الدائن 

؟ ما هي أهمية نظرية القيد المزدوج :  33س

وازن فѧѧي يمكѧن بهѧѧا تسѧجيل كѧѧل عمليѧѧة ماليѧة مѧѧن جهتѧين مختلفتѧѧين لضѧѧمان الدقѧة والتѧѧ: ج 
.الحسابات 

؟ تمتاز نظرية القيد المزدوج بخاصيتين رئيسيتين ؛ اذكرهما :  34س

: ج 

) .دائن –مدين ( طرفين اشتمال كل عملية ذات أثر مالي على  - 1

.التوازن بين حسابات الدائن وحسابات المدين –2

الأساسية في المحاسبة  المبادىءتعد نظرية القيد المزدوج أحد 

38
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؟ وضح المقصود بالمدين وبما يرمز إليه في القيود المحاسبية :  35س

الحساب الѧذي يظهѧر زيѧادة فѧي الأصѧول أو المصѧروفات ويعكѧس القѧيم :ج 
ـѧـة المالية التي تضاف الى المؤسسة ويرمز له في القيود المحاسѧبية بكلمـ

) .من ( 

؟ في القيود المحاسبية إليه وبما يرمز بالدائن وضح المقصود :  36س

الزيѧѧادة فѧѧѧي الالتزامѧѧѧات أو الايѧѧѧرادات ضѧѧمن السѧѧѧجلات الماليѧѧѧة وهѧѧѧو : ج 
ويرمѧز لѧه يعكس الالتزامѧات الماليѧة التѧي يتعѧين علѧى المؤسسѧة تسѧديدها 

) .إلى ( في القيود المحاسبية بكلمة 

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 39

يجب تحري الدقة عنѧد تسѧجيل العمليѧات الماليѧة ويكѧون ذلѧك بتحليѧل هѧذه العمليѧات :  37س
؟ قبل تسجيلها وذلك باتباع عدة خطوات منهجية والتي تضمن دقة التسجيل ؛ اذكرها 

:ج 

.تحديد نوع العملية المالية  -1

.بالعملية المالية  المتأثرهتحديد الحسابات –2

.تحديد حسابات المدين وحسابات الدائن –3

.تحليل الاثر المالي –4

.إعداد قيود اليومية –5

40

؟المالية ما المقصود بمفهوم العمليات 
أي حѧѧدث أو نشѧѧاط يѧѧؤثر فѧѧي وضѧѧع المؤسسѧѧة المѧѧالي ويѧѧتم بѧѧين طѧѧرفين همѧѧا المؤسسѧѧة 

ويمكѧن قيѧاس هѧذا الحѧدث او ) شѧخص او شѧركة او جهѧة حكوميѧة ( والطرف الاخـــــــــــر 
. النشاط ماليا 
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؟عند تحديد نوع العملية المالية ؛ يجب فهم طبيعة العملية المالية وضح ذلك  :  38س 

) .قبضاً –دفعاً –بيع –شراء ( التمييز اذا كانت العملية المالية : ج 

؟ اذكر أنواع الحسابات :  39س

:ج 

) .الاستثمارات طويلة الأجل –غير الملموسة –المتداولة –الثابتة ( الأصول – 1

) .الثابتة ( طويلة الأجل –) المتداولة( قصيرة الأجل ( الالتزامات –2

فيهѧا وهѧي تشѧمل راس استثمرت ما يملكه اصحاب المؤسسة من اموال :حقوق الملكية  – 3
قيمѧѧة الاصѧѧول ( العــــѧѧـام فѧѧي نهايѧѧة صــѧѧـافي الربـѧѧـح المѧѧال الѧѧذي دفعѧѧه ملاكهѧѧا مضѧѧافا اليѧѧه 

) .المتبقية بعد خصم الالتزامات 

41

؟ما المقصود بمفهوم الحساب 
سѧجل مسѧتقل لكѧل عنصѧر مѧن عناصѧر العمليѧѧة الماليѧة وهѧو يسѧتخدم فѧي تصѧنيف العمليѧѧات 

.المالية وتبويبها

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 

–لها علاقة بنشاط المؤسسѧة ؛ غيѧر مباشѧرة –مباشرة ( الايرادات –4
) .ليس لها علاقة بنشاط المؤسسة 

التكѧاليف التѧي تتحملهѧا المؤسسѧة فѧي إطѧار عملياتهѧا : المصروفات –5
اليومية وتظهر في قائمѧة الѧدخل علѧى اسѧاس انهѧا تكلفѧة تقلѧل مѧن صѧافي 

.الربح 

42
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الحسابات وتعريف كل منها وأمثلة عليها  أنواع

نوع الحساب  أمثله على نوع الحساب   تعريفه #

التѧѧي تمتلكهѧѧا ) الموجѧѧودات والامѧѧوال (  المѧѧوارد
. المؤسسة وتستخدمها في تحقيق الايرادات 

الأصول  1 - 

+ المعѧѧѧѧѧѧѧدات  +العقѧѧѧѧѧѧѧارات 
المباني + الآلات 

ولا  أصول او موجودات تسهم فѧي عمليѧة الانتѧاج
.تحول الى نقد في القريب العاجل 

الأصول الثابتة  2 - 

+ النقѧѧѧѧѧѧد فѧѧѧѧѧѧي الصѧѧѧѧѧѧندوق 
الأرصѧدة النقديѧة فѧي البنѧوك 

القبض  اوراق+ المخزون +
.نقد خلال سنة واحدة  أصول يتوقع تحويلها إلى الأصول المتداولة  3 - 

شѧѧهرة + بѧѧراءات الاختѧѧراع 
المحل 

كيان مادي لكنها تسهم في نشѧاط  أصول ليس لها
.المؤسسة 

الأصѧѧѧѧѧѧѧѧول غيѧѧѧѧѧѧѧѧر 
الملموسة 

4 - 
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نوع الحساب  أمثله على نوع الحساب   تعريفه #

+الاسهم 
السندات 

تشѧѧѧѧتريها المؤسسѧѧѧѧة بهѧѧѧѧدف  اصѧѧѧѧول
الاحتفѧѧѧاظ بهѧѧѧا مѧѧѧدة تزيѧѧѧد عѧѧѧن سѧѧѧنة 
واحѧѧدة ويتوقѧѧع ان تسѧѧهم فѧѧي تحقيѧѧق 

.عوائد مالية على المدى الطويل 

الاستثمارات طويلة الأجل  5 - 

+ديون 
+قروض 

اي واجبѧѧѧѧѧѧѧѧات ماليѧѧѧѧѧѧѧѧة  
يتطلب دفعها مستقبلا

علѧѧѧѧى  المبѧѧѧѧالغ الماليѧѧѧѧة التѧѧѧѧي يتعѧѧѧѧين
المؤسسѧѧѧѧѧѧѧѧة دفعهѧѧѧѧѧѧѧѧا أو التزامѧѧѧѧѧѧѧѧات 

.المؤسسة تجاه الاخرين 
الالتزامات  6 - 

الاقساط المستحقة علѧى 
+ الديون طويلة الاجل

الدفع  اوراق

هي الالتزامات التي يجب دفعهѧا خѧلال 
.سنة واحدة 

–الالتزامѧѧѧات قصѧѧѧيرة الأجѧѧѧل 
المتداولة 

7 - 

القروض طويلة الاجل
هѧѧي الالتزامѧѧات التѧѧي تمتѧѧد لأكثѧѧر مѧѧن 

.سنة واحدة 
الالتزامѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧات طـѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧـويلة 

)  الثابتة( الأجـــــــــــــل 
8 - 

44
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نوع الحساب  أمثله على نوع الحساب   تعريفه #

راس المال 
صѧѧافي الѧѧربح فѧѧي نهايѧѧة  +

العام 

اصѧѧحاب المؤسسѧѧة مѧѧن  كѧѧل مѧѧا يملكѧѧه
امѧѧوال اسѧѧتثمرت مضѧѧاف اليهѧѧا صѧѧافي 

قيمѧѧѧة الاصѧѧѧول ( الѧѧѧربح نهايѧѧѧة العѧѧѧام 
).المتبقية بعد خصم الالتزامات

حقوق الملكية  9 - 

مѧѧا حققتѧѧه المؤسسѧѧة مѧѧن بيѧѧع احѧѧدى 
؛ سѧواء سѧدد  السلع او تقديم خدمة مѧا

. المبلغ للمؤسسة او لم يسدد 
الايرادات  10 - 

تقديم خدمة+ بيع سلعة  .لها علاقة بنشاط المؤسسة الايرادات المباشرة  11 - 

أرباح الاستثمارات .المؤسسة  ليس لها علاقة بنشاط الايرادات غير المباشرة  12 - 

+ مصѧѧѧѧѧѧروفات تشѧѧѧѧѧѧغيلية 
رواتب ( إدارية  مصروفات

)؛ فواتير ؛ ايجار 

التѧѧي تتحملهѧѧا المؤسسѧѧة فѧѧي  التكѧѧاليف
اطѧѧѧار عملياتهѧѧѧا اليوميѧѧѧة وتظهѧѧѧر فѧѧѧي 
قائمѧѧة الѧѧدخل علѧѧى اسѧѧاس انهѧѧا تكلفѧѧة 

.تقلل من صافي الربح 

المصروفات  13 - 

45
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؟ما المقصود بأوراق القبض :  40س 

هي مستندات أو سندات قانونية تثبت أن للمؤسسѧة حѧق تسѧلمّ مبلѧغ : ج 
.في تاريخ محدد مستقبلا ) عميل او مؤسسة ( مالي معين من طرف ما 

؟الدفع ما المقصود بأوراق : 41س 

مستند رسمي يثبت التزامات مالية تتعهد المؤسسة بموجبها أن هي : ج 
تѧѧدفع مبلغѧѧا معينѧѧا مسѧѧتقبلا ؛ ويحѧѧدد فيѧѧه موعѧѧد التسѧѧديد وشѧѧروط الѧѧدفع 

.وهي تعد نوعا من انواع الديون على الشركة 

46
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: حدد نوع الحساب الذي ينتمي اليه كل عنصر من العناصر الآتية :  42س
القѧروض –ايرادات تقديم الخدمѧة –المصروفات التسويقية –حقوق النشر –المخزون –السيارات –الاثاث 

–المبѧاني –الاقسѧاط السѧنوية –الايجѧارات –شѧهرة المؤسسѧة –القѧروض طويلѧة الاجѧل –قصѧيرة الاجѧل 
الاسهم والمستندات–المسحوبات الشخصية –راس المال –الرواتب 

العنصر: ج  الحساب 

الاثاث 
السيارات

المباني 
الاصول الثابتة 

المخزون  الاصول المتداولة

حقوق النشر 
شهرة المؤسسة

الاصول غير الملموسة 

الاسهم والمستندات  الاستثمارات طويلة الاجل 

القروض قصيرة الاجل 
الاقساط السنوية 

الالتزامات قصيرة الاجل 

طويلة الاجل  القروض الالتزامات طويلة الاجل 

راس المال
المسحوبات الشخصية 

حقوق الملكية 

ايرادات تقديم الخدمة  الايرادات 

تسويقية  مصروفات
الايجار

الرواتب
المصروفات 

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 47

؟ما المقصود بعملية تحليل الحسابات المالية :  43س 

ا هي معرفـــة الحسابات التــѧـي تأثـѧـرت بالعمليѧة الماليѧة وتمييزهــѧـ: ج 
.قبل تسجيلها في الدفاتر المحاسبية ) مدين ؛ دائن ( 

المѧال او السѧلعة او الخدمѧة لشѧخص ) اعطى ( الدائن هو من اخرج 
.او لجهة وقد يكون الدائن شخص او جهة ايضا 

المѧѧال او السѧѧلعة او الخدمѧѧة سѧѧواء ) اخѧѧذ ( المѧѧدين هѧѧو مѧѧن تسѧѧلم 
.لشخص او لجهة

الاصѧѧѧѧول ( الحسѧѧѧابات التѧѧѧي تصѧѧѧنف مدينѧѧѧة اذا زادت قيمتهѧѧѧا هѧѧѧي 
) بعكس طبيعتها ( واذا نقصت تصبح دائنة ) والمصروفات 

الالتزامѧѧѧات ( الحسѧѧѧابات التѧѧѧي تصѧѧѧنف دائنѧѧѧة اذا زادت قيمتهѧѧѧا هѧѧѧي 
بعكѧѧس ( واذا نقصѧѧت تصѧѧبح مدينѧѧة ) والايѧѧرادات وحقѧѧوق الملكيѧѧة 

)  طبيعتها 

48
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:بناء على الجدول ادناه اجب عما يليه من اسئلة :  44س 

:اذكر الحسابات ذات الطبيعة المدينة  -1
.الاصول والمصروفات : ج 
:اذكر الحسابات ذات الطبيعة الدائنة  -2

.حقوق الملكية والايرادات والالتزامات : ج 
؟اذكر مثالا على حساب اذا أخذ منه فهو مدين واذا أعطى فهو دائن –3

.الاصول ؛ المصروفات : ج 
؟ اذكر مثالا على حساب إذا زادت قيمته فهو دائن واذا نقصت فهو مدين –4

.الايرادات ؛ الالتزامات ؛ حقوق الملكية : ج 

)   -( نقص  ( + )  زيادة  طبيعته الحساب

دائن مدين مدين الاصول 

دائن مدين مدين المصروفات

مدين دائن دائن حقوق الملكية 

مدين دائن دائن الايرادات 

مدين دائن دائن الالتزامات

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 49

دينѧѧار  5000اشѧѧترت مؤسسѧѧة الشѧѧلول أجهѧѧزة ومعѧѧدات بمبلѧѧغ :  45س 
دينѧار مѧن  25000ودفعت المبلغ نقدا من الصندوق واشترت حافلة بمبلغ 

دينѧار ؛  4000شركة تويوتا بالآجل ودفعت رواتب مѧوظفين بشѧيك قيمتѧه 
؟) دائن –مدين ( حلل العمليات المالية الى طرفيهــــــا 

:ج 

:عملية شراء الاجهزة والمعدات نقدا الاجهزة والمعدات –1

.دينار 5000زادت قيمته اذا هو مدين بمبلغ –اصول –) طــرف اول ( 

نقصѧت قيمتѧه اذا هѧو دائѧن بمبلѧغ –اصѧول –)  طѧرف ثѧاني ( الصѧندوق 
.دينار  5000

50
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:عملية شراء حافلة من شركة تويوتا بالآجل –2

زادت قيمتѧѧه اذا هѧѧو مѧѧدين بمبلѧѧغ –اصѧѧول –)  طѧѧرف اول ( الحافلѧѧة 
.دينار  25000

دائѧن بمبلѧغ زادت قيمتѧه اذا هѧو –التѧزام –) ثѧاني طѧرف ( شركة تويوتѧا 
.دينار  25000

:دينار  4000عملية دفع رواتب الموظفين بشيك قيمته –3

زادت قيمتѧه اذا هѧو مѧدين بمبلѧغ –مصѧروف –)  طѧرف اول ( الرواتѧب 
.دينار  4000

اذا هѧو دائѧن نقصѧت قيمتѧه –اصѧول –)ثѧاني طѧرف ) ( البنѧك ( الشѧيك 
.دينار  4000بمبلغ 

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 51

:حلل كل من العمليات المالية الآتية :  46س

.شراء سيارة نقدا –1
.ايداع راس المال في الصندوق –2
.بيع سلع نقدا –3
.شراء معدات بالآجل –4
.تسديد فواتير ايجار نقدا –5
. تسلمّ فوائد من البنك ثم ايداعها بالصندوق –6
.صرف رواتب موظفين من صندوق الشركة –7
.تحصيل مستحقات نقدية من العملاء –8
.شراء آلات بشيك عن طريق البنك –9

.دفع فواتير الخدمات نقدا –10
52
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: ج 

.شراء سيارة نقدا –1

مدين –زاد –اصول –سيارة 

دائن –نقص –اصول –) الصندوق ( نقدا 

.ايداع راس المال في الصندوق –2

مدين –زاد –اصول –الصندوق 

دائن –زاد –حقوق ملكية –راس المال 

.بيع سلع نقدا –3

مدين –زاد –اصول –) الصندوق ( نقدا 

دائن –زاد –ايرادات –بيع السلع 

.شراء معدات بالآجل –4

مدين –زاد –اصول –المعدات 

دائن –زاد –التزام –حساب الموردين  

.تسديد فواتير ايجار نقدا –5

مدين –زاد –مصروفات –ايجار 

دائن –نقص –اصول –الصندوق 

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 53

: ج 
بالصندوقتسلّم فوائد من البنك ثم ايداعها –6

مدين –زاد –اصول –الصندوق 
دائن  –زاد –ايرادات –فوائد 

.صرف رواتب موظفين من صندوق الشركة –7
مدين –زاد –مصروفات –رواتب 

دائن –نقص –اصول –الصندوق 
.تحصيل مستحقات نقدية من العملاء –8

مدين –زاد –اصول –الصندوق 
دائن –زاد –ايرادات –المستحقات 

.شراء آلات بشيك عن طريق البنك –9
مدين –زاد –اصول –الآلات 
دائن –نقص –اصول –البنك 

.دفع فواتير الخدمات نقدا –10
مدين –زاد –مصروفات –فواتير خدمات 

دائن –نقص –اصول –الصندوق 

54
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: في المحاسبة الى ) المدين ( يشير مصطلح :  47س

.نقص الايرادات –أ 

.زيادة راس المال –ب 

.زيادة الايرادات او الالتزامات –ج 

.زيادة الاصول او المصروفات –د 

) د : ( ج 

: الحسابات التي تصنف ضمن الاصول غير الملموسة تشمل :  48س 

.الشهرة وبراءة الاختراع –أ 

.الاراضي والمباني –ب 

.القروض طويلة الاجل –ج 

.النقدية في البنوك –د 

) أ : ( ج 

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 55

: في المحاسبة الى ) الدائن ( مصطلح يشير :  49س

.والالتزامات نقص الايرادات –أ 

.راس المال زيادة –ب 

.زيادة الايرادات او الالتزامات –ج 

.زيادة الاصول او المصروفات –د 

) ج : ( ج 

: من الحسابات التي تصنف ضمن الاصول المتداولة  :  50س 

.الاثاث والمركبات –أ 

.الاراضي والمباني –ب 

.حقوق النشر –ج 

.النقد في الصندوق والبنوك –د 

) د : ( ج 
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:ينظر الى المخزون بوصفه :  51س

.اصول ثابتة –أ 

.اصول متداولة –ب 

.اصول غير ملموسة –ج 

.التزامات –د 

) ب : ( ج 

: الحساب الذي يسجل على أساس أنه مدين في حال زيادة قيمته هو :  52س 

.الاصول –أ 

.الايرادات –ب 

.الالتزامات –ج 

.حقوق الملكية  –د 

) أ : ( ج 

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 57

:عند شراء آلات عن طريق شيك من البنك ؛ فإن البنك يسجل في : 53س 

.حساب مصروفات طبيعته مدين –أ 

.مصروفات طبيعته دائن حساب –ب 

.أصول طبيعته مدين حساب –ج 

.دائن أصول طبيعته حساب –د 

) د : ( ج 

:  اذا دفعت فواتير الخدمات نقدا فإن الحساب الذي يتأثر ويزيد هو حساب:  54س 

.الاصول –أ 

.الايرادات –ب 

.الالتزامات –ج 

.المصروفات –د 

) د : ( ج 

58
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:عند شراء آلات عن طريق شيك من البنك ؛ فإن البنك يسجل في الحساب : 55س 

.دائن –أ 

.مدين –ب 

.دائن ومدين –ج 

.لا شيء مما ذكر –د 

) أ : ( ج 

:لحسابالعملية التي يترتب عليها زيادة الايرادات او الالتزامات تسجل في ا: 56س

.دائن –أ  

.مدين –ب 

.دائن ومدين –ج 

.لا شيء مما ذكر –د 

) أ : ( ج 

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 59

:في القيد المزدوج يسجل النقص في الأصول أو المصروفات في الحساب : 57س 

.دائن –أ 

.مدين –ب 

.دائن ومدين –ج 

.لا شيء مما ذكر –د 

) أ : ( ج 

: في راس المال يسجل فإن ايداع راس المال في الصندوق؛ عند : 58س

.طبيعته دائن حساب الاصول –أ 

.طبيعته مدين حساب الاصول –ب 

.مدين طبيعته حساب حقوق الملكية –ج 

.حساب حقوق الملكية طبيعته دائن  –د 

) د : ( ج 

60
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:واحد من الحسابات التالية لا يعد من الحسابات ذات الطبيعة الدائنة : 59س 

.الالتزامات  –أ 

.المصروفات  –ب 

.الايرادات –ج 

.حقوق الملكية –د 

) ب ( : ج 

: واحد من الحسابات الاتية اذا أخذ منه فهو مدين واذا أعطى فهو دائن : 60س

.الالتزامات  –أ 

.المصروفات  –ب 

.الايرادات –ج 

.حقوق الملكية –د 

) ب : ( ج 

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 61

:ملية هو اذا سدد جزء من قرض طويل الأجل نقدا فإن التأثير المحاسبي لهذه الع: 61س 

.زيادة الالتزامات والنقدية   –أ 

.زيادة المصروفات والنقدية –ب 

.نقص الايرادات والنقدية –ج 

.نقص الأصول والالتزامات –د 

) د ( : ج 

دينѧѧار بشѧѧيك ؛ فѧѧإن الطѧѧرف المѧѧدين  52000اشѧѧترت مؤسسѧѧة الكѧѧرم مبنѧѧى بمبلѧѧغ : 62س
: والطرف الدائن في هذه العملية هما 

.المباني  : المدين البنك والدائن –أ 

.البنك  : المدين المباني والدائن –ب 

.المدين المصروفات والدائن النقدية  –ج 

.المدين النقدية والدائن المصروفات –د 

) ب : ( ج 

62
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:حلل كل من العمليات المالية التالية :  2تمرين 

.دينار واستلمت المبلغ نقدا  33000باعت شركة الربى قطعة ارض بمبلغ  -1

.دينار بموجب شيك  12000اشترت مؤسسة آدم طابعة بقيمة  -2

.دينار واستلمت المبلغ بشيك  15000قدمت شركة جوانا خدمات بمبلغ –3

.دينار بموجب شيك  1500دفعت شركة الكرم فواتير كهرباء بمبلغ –4

.دينار نقدا  3000دفعت مؤسسة اليرموك رواتب موظفين بمبلغ –5

:  للتذكير 
صندوق  -نقدا تكتب 

بنك  -شيك يكتب 

63

ـــــــث ـــــــ ـــــــ ـــــــ ـــــــ ـــــدرس الثالـــــ ـــــــ ـــــــ ـــــــ ـــــــ ــــــ ـــــᘭᙫة : الـ ـــــــ ـــــــ ـــــــ ــــــ ـــــــ ـــــــــود المحاسـ ـــــــ ـــــــ ــــــ ـــــــ ـــــجᘭل القيــــ ـــــــ ـــــــ ــــــ ـــــــ ـــــــ ᘻسـ

64 0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 
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:ما المقصود بالقيود المحاسبية : 63س 

نظم ومحѧدد هي تسجيل العمليѧات الماليѧة فѧي الѧدفاتر المحاسѧبية للمؤسسѧة علѧى نحѧو مѧ: ج 
.وفقا لنظرية القيد المزدوج 

:اذكر انواع القيود المحاسبية وفق نظرية القيد المزدوج : 64س

.القيد البسيط و القيد المركب : ج 

: عند تسجيل قيد بسيط ؛ فإن الحالة التي تنطبق على القيد هي :  65س 

.اقتصار القيد على طرف واحد ؛ اما مدين او دائن –أ 

.ن يتضمن القيد حسابات متعددة سواء في الطرف المدين او في الطرف الدائ–ب 

.يلزم ان يكون الطرف المدين اكثر من حساب –ج 

.تضمين القيد حسابا مدينا واحدا وحسابا دائنا واحدا –د 

) د : ( ج 

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 65

بسѧيط ( نهѧـا حدد ان كان شكل القيد صحيحا في كل من القيود التالية وبين نوع كل م: 66س 
:) او مركب 

/ ..............من حــ –1
/ ...............الى حـــ           
/ ................من حــ –2
:الى المذكورين           
/ ...........حــ              

.........../ حــ              
:من المذكورين –3

/ ...........حــ             
.........../ حــ              

/ .........الى حــ               
:من المذكورين –4
/ ............حــ            
/ ............حــ            

: الى المذكورين         
/ ............حــ            
/ ............حــ            

66

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 

:المذكورين الى – 5
/ ............حــ            
/ ............حــ            

: المذكورين من         
/ ............حــ            
/ ............حــ            

/ ..............حــ الى  -6
/ ...............من حـــ           

:من المذكورين – 7
/ ............حــ            
............/ حــ            
/ ............حــ            

: الى المذكورين         
/ ............حــ            
............ / حــ            

:                           ج 
بسيط –صحيح –1 
مركب –صحيح –2
مركب –صحيح –3
مركب –صحيح –4
)  بدأ بـ  إلى لأنه ( غير صحيح –5
)   بدأ بـ  إلى لأنه ( غير صحيح –6
مركب –صحيح –7

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 67

ودفعت القيمѧة نقѧدا  2024/10/12دينار بتاريخ  10000اشترت مؤسسة سما للإسكان سيارة بمبلغ :  67س
:سبية وحدد نوع القيد من الصندوق ؛ حلل العملية المالية الى طرفيها ثم اكتب القيود المحا

: ج 
مدين –زادت –اصول –السيارة 

دائن –نقصت –اصول –الصندوق 
: القيد 

السيارة / من حــ  10000
الصندوق / الى حــ  10000  

قيد محاسبي بسيط 
دينѧار فѧي الصѧندوق ؛ حلѧل العمليѧة الماليѧة الѧى  20000شركة المجد بإيداع راس مѧال قѧدرة سست أ:  68س

:طرفيها ثم اكتب القيود المحاسبية وحدد نوع القيد 
: ج 

مدين –زادت –اصول –الصندوق 
دائن –زادت –حقوق الملكية –راس المال 

: القيد 
الصندوق/ من حــ  20000

راس المال / الى حــ  20000  
قيد محاسبي بسيط 

68
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 : 2025/  7انشأت مؤسسة الاصيل للأجهزة والخدمات الطبية في شهر :  69س

. 2025/  7/  5دينار في البنك بتاريخ  65000اودعت المؤسسة راس مال قدره –1
غѧت قيمѧة الايجѧار استأجرت المؤسسة مبنى من السيد كرم الشلول ليكون مقرا لها ؛ وقѧد بل–2

.دينار سنويا دفعت نقدا  1700
.دينار بالآجل من شركة العالمية  10000اشترت المؤسسة تجهيزات واثاث بمبلغ –3
.دينار دفعت بشيك من البنك  9000اشترت المؤسسة سيارة بمبلغ –4
.دينار نقدا  200دفعت المؤسسة فواتير كهرباء وماء وهاتف بقيمة –5
.دينار نقدا  1500دفعت المؤسسة رواتب موظفين بقيمة –6
.دينار واودع المبلغ في البنك  2400باعت المؤسسة نظام طبي للسيد ادم بمبلغ –7
دينѧار دفعѧت بالأجѧل لشѧѧركة  1000عملѧѧت المؤسسѧة دعايѧة واعѧلان عѧن خѧѧدماتها بمبلѧغ –8

.الرواد للإعلان 

منفصلة ومن ثم سجل القيد المحاسبي الخѧاص السابقة بصورة حلل العمليات المالية : المطلوب 
.بكل عملية مع تحديد نوع كل قيد 
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. 2025/  7/  5دينار في البنك بتاريخ  65000اودعت المؤسسة راس مال قدره –1: ج  
مدين –زاد –اصول –البنك 

دائن –زاد –حقوق ملكية –راس المال 
البنك / من حــ  65000

راس المال / الى حــ  65000 
.قيد محاسبي بسيط 

دينѧار  1700غѧت قيمѧة الايجѧار استأجرت المؤسسة مبنى من السѧيد كѧرم الشѧلول ليكѧون مقѧرا لهѧا ؛ وقѧد بل–2
.سنويا دفعت نقدا 

مدين –زاد –مصروفات –الايجار 
دائن –نقص –اصول –الصندوق 

الايجار/ من حــ  1700
الصندوق/ حــ الى  1700 

.قيد محاسبي بسيط 
.دينار بالآجل من شركة العالمية  10000اشترت المؤسسة تجهيزات واثاث بمبلغ –3

مدين –زاد –اصول –تجهيزات وأثاث 
دائن –زاد –التزامات –حساب موردين 

تجهيزات وأثاث / من حــ  10000
)الموردين ( شركة العالمية / حــ الى 10000 

70.قيد محاسبي بسيط 
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.دينار دفعت بشيك من البنك  9000اشترت المؤسسة سيارة بمبلغ –4
مدين –زاد –اصول –السيارة 

دائن –نقص –اصول –البنك 
السيارة/ من حــ  9000

البنك / الى حــ  9000 
.قيد محاسبي بسيط 

.دينار نقدا  200دفعت المؤسسة فواتير كهرباء وماء وهاتف بقيمة –5
مدين –زاد –مصروفات –فواتير كهرباء وماء وهاتف 

دائن –نقص –اصول –الصندوق 
المصروفات / من حــ  200

الصندوق / حــ الى  200 
.قيد محاسبي بسيط 

.دينار نقدا  1500دفعت المؤسسة رواتب موظفين بقيمة –6
مدين –زاد –مصروفات –الرواتب 

دائن –نقص –اصول –الصندوق 
المصروفات / من حــ  1500

الصندوق / حــ الى  1500  
.قيد محاسبي بسيط 
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.دينار واودع المبلغ في البنك  2400باعت المؤسسة نظام طبي للسيد ادم الشلول بمبلغ –7
مدين –زاد –اصول –البنك 

دائن –زادت –ايرادات –مبيعات 
البنك / حــ من  2400

الايرادات / حــ الى  2400 
.قيد محاسبي بسيط 

دينار دفعت بالأجل لشركة الرواد للإعلان  1000عملت المؤسسة دعاية واعلان عن خدماتها بمبلغ –8
مدين –زاد –مصروفات –دعاية واعلان 
دائن –زادت –التزامات –شركة الرواد 

المصروفات / حــ من 1000
شركة الرواد / حــ الى  1000 

.قيد محاسبي بسيط 

اذا كان الدفع آجلا يكتب اسم المؤسسة التي لها المبلغ في 
القيد 
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دينѧار وكانѧѧت الايѧرادات بالآجѧل ؛ حلѧѧل  7000باعѧت مؤسسѧة اليقѧين للأثѧѧاث السѧيد محمѧد احمѧѧد بمبلѧغ :  70س 
:العملية المالية واكتب القيد المحاسبي للعملية وحدد نوع القيد  

: ج 
مدين –زاد –اصول –حسابات العملاء 

دائن –زادت –ايرادات –مبيعات 
حساب العملاء / حــ من  7000

الايرادات / حــ الى  7000 
.قيد محاسبي بسيط 

دينѧار وفѧواتير  120دينѧار وفѧواتير مѧاء بقيمѧة  150دفعت مؤسسѧة الѧولاء نقѧدا فѧواتير كهربѧاء بقيمѧة : 71س 
:ع القيد  دينار ؛ حلل العملية المالية واكتب القيد المحاسبي للعملية وحدد نو 130هاتف بقيمة 

: ج 
مدين –زاد –مصروفات –فواتير 

دائن –نقصت –اصول –الصندوق 
من المذكورين 

) كهرباء ( المصروفات / حــ  150
)ماء ( المصروفات / حــ  120
) هاتف ( المصروفات / حــ  130

الصندوق / حــ الى  400 
.مركب قيد محاسبي 
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:تصنف الحسابات الى عدة انواع ؛ اذكرها :  72س 
: ج 
.الحسابات الشخصية –1
.الحسابات الحقيقية –2
.الحسابات الأسمية –3

:ما المقصود بالحسابات الشخصية : 73س 
او الشركات او المؤسسات التي تتعامل مع الشركة وتظهѧر الحقѧوق  بالافرادحسابات تختص : ج 

.المستحقة للشركة وتعد جزء من الميزانية العمومية 
:الحقيقية ما المقصود بالحسابات : 74س 
اخѧرى  تمثѧل الاصѧول والالتزامѧات وحقѧوق الملكيѧة وتسѧتمر مѧن مѧدة محاسѧبية الѧى حسابات : ج 

.)  الميزانية العمومية ( قائمة المركز المالي وتعد جزء من 
:الأسمية ما المقصود بالحسابات : 75س 
مѧدة  تتعلق بѧالإيرادات والمصѧروفات وتسѧتخدم فѧي قيѧاس أداء المؤسسѧة مѧن خѧلالحسابات : ج 

ѧѧل الأرصѧѧمن تحويѧѧبية وتتضѧѧدة محاسѧѧل مѧѧة كѧѧي نهايѧѧق فѧѧة ؛ وتعلѧѧبية معينѧѧابات محاسѧѧى حسѧѧدة ال
.حقوق الملكية وتعد جزءا من قائمة الدخل 
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مѧدة محاسѧبية الѧى اخѧѧرى الحسѧابات التѧي تمثѧل الاصѧول والالتزامѧات وحقѧوق الملكيѧѧة ؛ وتسѧتمر مѧن :  76س 
:تسمى 

.الحسابات الشخصية –أ 
.الحسابات الحقيقية –ب 
.الحسابات الأسمية –ج 
.حسابات المصروفات –د 
) ب ( : ج 

:تشمل الأفراد او الشركات او المؤسسات التي تتعامل مع الشركة تسمى الحسابات التي : 77س 
.الحسابات الشخصية –أ 

.الحسابات الحقيقية –ب 
.الحسابات الأسمية –ج 
.حسابات المصروفات –د 
) أ : ( ج 

:تتعلق بالإيرادات والمصروفات وتغلق في نهاية كل مدة محاسبية تسمى  الحسابات التي : 78س 
.الحسابات الشخصية –أ 

.الحسابات الحقيقية –ب 
.الحسابات الأسمية –ج 
.حسابات المصروفات –د 
) ج : ( ج 
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:الحسابات التي تتضمن تحويل الأرصدة الى حسابات حقوق الملكية تسمى :  79س 
.الحسابات الشخصية –أ 

.الحسابات الحقيقية –ب 
.الحسابات الأسمية –ج 
.حسابات المصروفات –د 
) ج ( : ج 

:تعد جزءا من قائمــة الدخل تسمى الحسابات التي  :80س 
.الحسابات الشخصية –أ 

.الحسابات الحقيقية –ب 
.الحسابات الأسمية –ج 
.حسابات المصروفات –د 
) ج : ( ج 

:احد الحسابات الاتية يصنف بوصفه حسابا حقيقيا : 81س 
.المصروفات الشهرية –أ 

.الايرادات من المبيعات –ب 
) .المخزون –النقد ( الاصول –ج 
.حسابات المصروفات –د 
)  ج: ( ج 
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:وحسابات الموردين من ) العملاء ( تعد حسابات المدينين :  82س 
.الحسابات الشخصية –أ 

.الحسابات الحقيقية –ب 
.الحسابات الأسمية –ج 
.لا شيء مما ذكر –د 
) أ ( : ج 

:تصنف على اساس انها حساب اسمي التي من الحسابات  : 83س 
.حسابات القروض –أ 

.المصروفات العامة –ب 
.الاصول الثابتة–ج 
.براءة الاختراع –د 
) ب : ( ج 

:القروض من تعد  : 84س 
.الحسابات الشخصية –أ 

.الحسابات الحقيقية –ب 
.الحسابات الأسمية –ج 
.لا شيء مما ذكر –د 
) أ : ( ج 
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:تعد المصروفات والايرادات من :  85س 
.الحسابات الشخصية –أ 

.الحسابات الحقيقية –ب 
.الحسابات الأسمية –ج 
.لا شيء مما ذكر –د 
) ج ( : ج 

: واحدة مما يلي لا تعد من الحسابات الحقيقة : 86س 
.براءة الاختراع –أ 

.الايرادات من المبيعات –ب 
.النقد –ج 
.المخزون –د 
) ب : ( ج 

:من خصائص الحسابات الاسمية :  87س 
.عدم الاقفال في نهاية السنة المالية –أ 

.تمثل الاصول والالتزامات للمؤسسة –ب 
.تستخدم في قياس أداء المؤسسة على المدى الطويل  –ج 
.تتضمن تحويل الأرصدة الى حسابات حقوق الملكية –د 
) د : ( ج 
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:يسجل مصروف الرواتب في القيد المحاسبي بوصفه :  88س 
.حساب مدين لأنه يزيد الايرادات –أ 

.الالتزامات لأنه يقلل حساب دائن –ب 
.في النقدية لأنه يؤثر حساب دائن –ج 
.مصروفا لأنه يعد حساب مدين –د 
) د ( : ج 

: لقيد المركب هو قيد يحتوي على ا: 89س 
.حساب مدين وحساب دائن –أ 

.حسابات تخص الاصول والمصروفات فقط –ب 
.حسابات تخص الايرادات والالتزامات فقط  –ج 
.اكثر من حساب مدين او حساب دائن  –د 
) د : ( ج 

:لقيد المحاسبي الذي يتضمن حسابين احدهما مدين والاخر دائن هو ا:  90س 
.القيد الاسمي –أ 

.القيد المزدوج –ب 
.القيد المركب  –ج 
.القيد البسيط –د 
) د : ( ج 

عمليѧѧة ماليѧѧة تتضѧѧمن حسѧѧابين : القيѧѧد البسѧѧيط 
) .مدين و دائن ( فقط 

عمليѧѧة ماليѧة تتضѧѧمن أكثѧѧر مѧѧن : القيѧد المركѧѧب 
.حساب مدين أو اكثر من حساب دائن 
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: 2023/  7شهر شركة الوردة الحمراء للزراعة العضوية في انشأت :  3تمرين 

.2023/  7/  5في البنك بتاريخ دينار  34000مال قدره الشركة راس اودعت – 1
بتѧاريخ دينѧار سѧنويا دفعѧت نقѧدا  1700وقѧد بلغѧت قيمѧة الايجѧار الشركة مزرعة؛ استأجرت –2

12  /7  /2023 .
.الولاء دينار بالآجل من شركة  10000معدات زراعية بمبلغ اشترت المؤسسة –3
.دينار من بيع منتجاتها ؛ واودع المبلغ في البنك  4000حققت الشركة ايرادات بقيمة –4
 25بقيمѧة وفѧواتير هѧاتف  25وفواتير ماء بقيمѧة  50بقيمة دفعت المؤسسة فواتير كهرباء –5

.نقدا دينار 
.دينار نقدا  1500دفعت المؤسسة رواتب موظفين بقيمة –6
دينѧѧار دفعѧѧت بالأجѧѧل لشѧѧركة  1000عملѧѧت المؤسسѧѧة دعايѧѧة واعѧѧلان عѧѧن خѧѧدماتها بمبلѧѧغ – 7

.الاطلس للإعلان 

منفصلة ومن ثم سجل القيѧد المحاسѧبي الخѧاص السابقة بصورة حلل العمليات المالية : المطلوب 
.بكل عملية مع تحديد نوع كل قيد 

80



0779316961مدرس المادة الأستاذ محمد أحمد الشلول  21

ــــع  ـــــــ ــــــ ـــــــ ـــــــ ـــــــ ـــــــ ـــــــ ـــــــ ــــــ ـــــــ ـــــــدرس الرابــــ ـــــــ ـــــــ ـــــــ ـــــــ ـــــــ ــــــ ـــــــ ـــــــ ـــــــ ــــة : الـــــــ ـــــــ ـــــــ ـــــــ ـــــــ ـــــــ ـــــــ ـــــــ ــــــ ـــــــ ـــــــ ـــــᡨᣂ اليومᘭـــ ـــــــ ـــــــ ـــــــ ــــــ ـــــــ ـــــــ ـــــــ ـــــــ ـــــــ ـــــــ دفــ

81 0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 

؟ما المقصود بدفتر اليومية :  91س 
تسѧѧجل فيѧѧه القيѧѧود هѧѧو سѧѧجل محاسѧѧبي يسѧѧتخدم فѧѧي توثيѧѧق جميѧѧع المعѧѧاملات الماليѧѧة يوميѧѧا ؛ اذ : ج 

اسم الحساب المدين –التاريخ ( المحاسبية وفق تسلسل زمني وتذكر فيه جميع التفاصيل مثــــــــــل 
.وذلك لضمان دقة السجلات المالية وشفافيتها ) الوصف –المبلغ –اسم الحساب الدائن –

: الهدف الرئيس من استخدام دفتر اليومية في النظام المحاسبي هو : 92س 
.تسجيل العمليات المالية بصورة دقيقة –أ 

.تحديد القيمة السوقية للأصول –ب 
.توزيع الأرباح بين الشركاء –ج 
.حساب الفائدة على القروض –د 
) أ : ( ج 

: من التفاصيل التي تذكر في دفتر اليومية عند تسجيل القيود المحاسبية:  93س 
.التاريخ –أ 

.اسم الحساب الدائن –ب 
.الوصف  –ج 
.جميع ما ذكر –د 
) د : ( ج 
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؟ما هي الشروط الواجب مراعاتها عند التسجيل في دفتر اليومية : 94س 
: ج 
يجѧب تسѧجيل العمليѧات فѧي الوقѧت الفعلѧي وبترتيѧب زمنѧي : الالتزام بتسلسل زمني دقيق  -1

.حسب تاريخ وقوعها 
يجѧب تسѧجيل كѧل عمليѧة علѧى دفتѧر اليوميѧة علѧى شѧكل : استخدام نظرية القيѧد المѧزدوج  -2

.مدين ودائن 
.تحديد الحسابات بدقة –3
بحيث انه يجب ان يحتوي كل قيد في دفتر اليومية : التسلسل في ترقيم كل عملية مالية –4

.على رقم مرجعي وان تكون الارقام متسلسلة 
.ية كتابة الوصف بشكل واضح ومختصر لكل معاملة يوضح طبيعة العملية المال–5
.يجب مراجعة الحسابات بعد تسجيل اي معاملة في دفتر اليومية : التحقق من التوازن –6
.الشفافية والدقة –7
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الالتѧزام بتسلسѧل من الشروط الواجѧب مراعاتهѧا عنѧد التسѧجيل فѧي دفتѧر اليوميѧة  :  95س 
؟؛ ما الهدف من ذلك  زمني دقيق

.المالية لضمان توثيق كل عملية مالية في الوقت الصحيح وتسهيل تتبع العمليات : ج 

استخدام نظرية القيد من الشروط الواجب مراعاتها عند التسجيل في دفتر اليومية :  96س 
؟ذلك الهدف من ما ؛ المزدوج 

.سسة الماليلضمان التوازن بين الحسابات ويعكس بدقة تأثير العمليات في وضع المؤ: ج 

التسلسѧل فѧي تѧرقيم من الشروط الواجب مراعاتها عند التسجيل في دفتѧر اليوميѧة :  97س 
؟ما الهدف من ذلك ؛ كل عملية مالية وان يحتوي كل قيد على رقم مرجعي 

لأخطاء أو لضمان عدم وجود اية ثغرات او عمليات غير مسجلة ؛ ويساعد على تجنب ا: ج 
.عمليات التلاعب 
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كتابة الوصѧف بشѧكل من الشروط الواجب مراعاتها عند التسجيل في دفتر اليومية :  98س 
؟ما الهدف من ذلك ؛ واضح 

.ما يساعد على فهم المعاملة عند الرجوع الى السجل لاحقا : ج 

التحقѧق مѧن التѧوازن من الشروط الواجب مراعاتها عند التسجيل في دفتر اليومية :  99س 
؟ذلك الهدف من ما ؛ بمراجعة الحسابات 

التѧѧوازن لضѧѧمان تسѧѧاوي المبѧѧالغ المسѧѧجلة فѧѧي خانѧѧة المѧѧدين وخانѧѧة الѧѧدائن مѧѧا يضѧѧمن : ج 
.الصحيح في السجلات 

الشفافية والدقة في من الشروط الواجب مراعاتها عند التسجيل في دفتر اليومية :  100س 
ما الهدف من ذلك ؟؛  عملية التسجيل

ة للمؤسسة لان اي خطأ في ذلك يؤثر في صحة الحسابات المالية والتقارير الختامي: ج 
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؟جميع ما يأتي يعد من شروط التسجيل في دفتر اليومية ؛ ما عدا :  101س 
.استخدام نظرية القيد المزدوج –أ 

.الالتزام بتسلسل زمني دقيق –ب 
.التحقق من صحة ارصدة الحسابات الاجمالية –ج 
. ترحيل العمليات مباشرة الى دفتر الاستاذ –د 
) د : ( ج 

؟المزايا ؛ اذكرها  تمتاز القيود اليومية الالكترونية في الانظمة المحاسبية بالعديد من: 102س 
:ج 
.تعمل على تقليل الاخطاء البشرية : الدقة  -1
.تسهم في تسريع تسجيل العمليات وتحليلها : السرعة  – 2
.تسهل التكامل مع الانظمة الاخرى : التكامل –3
.تتيح اصدار تقارير مالية فورية : التقارير الفورية –4

؟من مزايا القيود الالكترونية في الانظمة المحاسبية : 103س 
.زيادة الاخطاء البشرية –أ 

.توفير اوقات عمل اطول للمحاسبين –ب 
.تسريع عملية التسجيل وتحليل البيانات –ج 
.تقليل الشفافية في السجلات –د 
86) ج : ( ج 
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م ؛ حلѧѧل العمليѧѧات 2024أنشѧѧئت شѧѧركة المسѧѧتقبل للتصѧѧميم الѧѧداخلي فѧѧي شѧѧهر آذار عѧѧام : 104س 
:ة في دفتر اليومية المالية الاتية بصورة منفصلة ثم سجل القيد المحاسبي الخاص بكل عملي

.دينار في البنك  75000اودع راس مال قدره  2024/  3/  3بتاريخ  -1
دينѧار  12000استأجرت الشركة مكتبا من السيد محمѧود ابѧراهيم بمبلѧغ  2024/  3/  8بتاريخ –2

.دفعت نقدا 
دينار من شѧركة الѧوالي علѧى  15000اشترت الشركة مواد بناء بمبلغ  2024/  3/  12بتاريخ –3

) .بالآجل ( الحساب 
.دينار دفعت بشيك  10000اشترت الشركة سيارة بمبلغ  2024/  3/  20بتاريخ –4
.دينار نقدا  250دفعت الشركة فواتير كهرباء وماء وهاتف بقيمة  2024/  3/  25بتاريخ –5
.دينار دفعت بشيك  2500دفعت الشركة رواتب الموظفين البالغة  2024/  4/  5بتاريخ –6
دينѧار واودع المبلѧغ  8000قدمت الشركة خدمѧة تصѧميم لمطعѧم بمبلѧغ  2024/  4/  10بتاريخ –7

.في البنك 
دينار على  10000قدمت الشركة خدمة تصميم للشركة العالمية بمبلغ  2024/  4/  12بتاريخ –8

.ان يتم الدفع بعد ثلاثة اشهر 
تعاقدت الشركة مع شركة الاعѧلام الحѧديث لتنفيѧذ حملѧة اعلانيѧة بمبلѧغ  2024/  4/  15بتاريخ –9

.دينار دفع المبلغ بشيك 1000
.دينار ودفع المبلغ نقدا  6000اشترت الشركة معدات مكتبية بمبلغ  2024/  4/  30بتاريخ –10
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دفتر اليومية لشركة المستقبل للتصميم الداخلي   

التاريخ 
رقم صفحة 

الاستاذ 
رقم المستند  رقم القيد البيان المبالغ الدائنة  المبالغ المدينة 

3  /3  /2024 1 البنك /  من حـ
راس المال/ الى حــ 

)بداية النشاط  (  75000
75000

8  /3  /2024 2 مصروف الايجار/ من حـ 
الصندوق / الى حــ 

)دفع الايجار نقدا (  12000
12000

12  /3  /2024 3 مواد بناء / من حـ 
شركة الوالي/ الى حــ 

)بالآجل  شراء مواد بناء(  15000
15000

20  /3  /2024 4 السيارة/ من حـ 
البنك/ الى حــ 

)سيارة دفعت بشيك (  10000
10000

25  /3  /2024 5 فواتير  مصروف/ من حـ 
الصندوق/ الى حــ 

)فواتير دفعت نقدا (  250
250

5  /4  /2024 6 مصروف الرواتب/ من حـ 
البنك/ الى حــ 

)دفعت بشيك  روااتب(  2500
2500

10  /4  /2024 7 البنك / من حـ 
الايرادات/ الى حــ 

)تقديم خدمة لمطعم  (  8000
8000

12  /4  /2024 8 الشركة العالمية / من حـ 
الايرادات/ الى حــ 

) تقديم خدمة بالآجل(  10000
10000

15  /4  /2024 9 مصروف اعلانات/ من حـ 
البنك/ الى حــ 

)بشيك حملة اعلانية (  1000
1000

30  /4  /2024 10 المعدات / من حـ 
الصندوق/ الى حــ 

)معدات مكتبية نقدا (  6000
6000
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يخصص رقم لكل معاملة بناء على التسلسل الزمني : رقم القيد 

.... ) ايصال ؛ فاتورة ؛ عقد ( يثبت رقم المستند حدوث العملية المالية : رقم المستند 

يخصص رقم لصفحة الحسابات في دفتر الاستاذ عند ترحيل القيود : رقم صفحة الاستاذ 

؛ سѧجل العمليѧات الماليѧة الآتيѧة فѧي  2024/  4بدأت مؤسسة العامر لتكنولوجيا المعلومات اعمالها بشهر :  4تمرين 
: دفتر اليومية 

.دينار في البنك بوصفه راس مال للمؤسسة  100000اودع الشركاء مبلغ  2024/  4/  1بتاريخ –1
دينѧار مѧن شѧركة  22000اشѧترت المؤسسѧة اجهѧزة حاسѧوب مكتبيѧة ومحمولѧة بقيمѧة  2024/  4/  3بتѧاريخ –2

.والباقي آجل % 50التقنيات الحديثة ودفع مبلغ 
.دينار بدل ايجار سنوي لمقرها نقدا  9000دفعت المؤسسة مبلغ  2024/  4/  5بتاريخ –3
دينѧار وتѧم  15000قدمت المؤسسة خدمات تطوير نظام محاسبي لشركة تجاريѧة بقيمѧة  2024/  4/  7بتاريخ –4

.تحصيل المبلغ بشيك 
دينار دفعت نقدا  2400اشترت المؤسسة طابعة ليزر وخزانة مستندات بمبلغ  2024/  4/  13بتاريخ –5
.دينار صيانة نقدا  200اصيب احد الحواسيب بعطل ودفع مبلغ  2024/  4/  15بتاريخ –6
.دينار بواسطة شيك  270دفعت المؤسسة فاتورة كهرباء المقر بقيمة  2024/  4/  28بتاريخ –7
دينار نقدا   500قدمت المؤسسة مكافأة تشجيعية لاحد المبرمجين المتميزين بقيمة  2024/  4/  30بتاريخ –8
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؟ما المقصود بدفتر الأستاذ :  105س 
ي دفتѧر اليوميѧة بمѧا سجل محاسبي يستخدم في التصنيف والتبويب للعمليات الماليѧة المسѧجلة فѧ: ج 

صورة منفصلة ثѧم تجميعهѧا فѧي في ذلك فرز البيانات ذات الطبيعة المتماثلة التي تعبر عن كل نشاط ب
. حسابات محددة ما يتيح معرفة رصيد كل حساب وحده متى لزم الامر 

؟واحدة فقط مما يلي تعد صحيحة فيما يخص دفتر الاستاذ : 106س 
.يستخدم فرز البيانات ذات الطبيعة غير المتماثلة –أ 

.يتيح معرفة ارصدة الحسابات مجتمعة –ب 
.لا يستخدم في التصنيف والتبويب –ج 
. يتضمن قيودا منفصلة لحسابات المدين والدائن –د 
) د : ( ج 

ما المقصود بترحيل القيود ؟: 107س 
المخصصѧة لهѧا فѧي دفتѧر  نقل تفاصيل القيود المحاسبية المدونة في دفتر اليومية الى الحسѧابات: ج 

مѧن الحسѧاب المعنѧي فѧي دفتѧر  الاستاذ ؛ إذ يرحل الطرف المدين من دفتر اليومية الى الجانب المѧدين
تعد صѧفحة الاسѧتاذ الخاصѧة  الاستاذ ويرحل الطرف الدائن الى الجانب الدائن من الحساب نفسه ؛ اي

.بالحساب تلخيصا لأثر العمليات المالية في ذلك الحساب 
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؟اذكر خطوات ترحيل القيود الى دفتر الاستاذ :  108س 
:ج 
.يرحل القيد الاول بدايةً الى دفتر الاستاذ : تحديد قيد اليومية –1
تخصص صفحتان في دفتر الاستاذ احداهما لحساب المѧدين والاخѧرى : تخصيص الصفحات –2

.لحساب الدائن 
يرحل الطرف المدين مѧن القيѧد الѧى الطѧرف المѧدين مѧن القيѧد نفسѧه : ترحيل الطرف المدين –3

.في دفتر الاستاذ 
ثѧم يѧدون رقѧم القيѧد / ....... يسѧجل فѧي البيѧان الѧى حـѧـ : تسجيل البيان ورقم القيد والتѧاريخ –4

.والتاريخ كما هو في دفتر اليومية 
.دفتر الاستاذ الى حسابه في القيد الدائن من يرحل الطرف : الدائن ترحيل الطرف  - 5
ثѧم يѧدون رقѧم القيѧد / ....... حـѧـ مѧن يسѧجل فѧي البيѧان : تسجيل البيѧان ورقѧم القيѧد والتѧاريخ  - 6

.والتاريخ كما هو في دفتر اليومية 
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؟ما المقصود في الترصيد في دفتر الاستاذ :  109س 
لماليѧة التѧي أثѧرت يعرف الترصيد في دفتر الاستاذ بأنه عملية استخراج نتيجة العمليات ا: ج 

وع مبالغ الجانѧب في الحساب عن طريق ايجاد الفرق بين مجموع مبالغ الجانب المدين ومجم
.الدائن لأي حساب 

؟الاستاذ الترصيد دفتر اذكر خطوات : 110س 
:ج 
.جمع طرفي الحساب ؛ ثم تحديد الطرف ذي المجموع الاكبر –1
.كتابة المجموع الأكبر في خانة المجموع لطرفي الحساب –2
.ثم كتابة الرصيد في الجانب الاصغر ) رصيد الحساب ( استخراج الفرق بين الطرفين –3
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.عند الترصيد سيظهر الرصيد على الطرف المقابل الذي لا ينتمي اليه  - 1

إذا كان مجمѧوع الجانѧب المѧدين مسѧاويا لمجمѧوع الجانѧب الѧدائن ؛ فѧإن –2

.الرصيد يكون صفرا ويسمى الحساب المقفل 

 الѧدائن للحساب أكبر من مجموع الجانب إذا كان مجموع الجانب المدين   - 3

.الفرق يدرج في الجانب الدائن ويسمى الرصيد المدين فإن 

المѧدين  أكبر من مجمѧوع الجانѧب الدائن للحساب كان مجموع الجانب إذا  - 4

.الدائن الرصيد المدين ويسمى فإن الفرق يدرج في الجانب 

..الحسابات التي لها ارصدة تسمى الحسابات المفتوحة –5
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:ملية نقل القيود المحاسبية من دفتر اليومية الى دفتر الاستاذ يشير الى ع:  111س 
.الترصيد –أ 

.التصنيف –ب 
.التبويب –ج 
.الترحيل –د 
) د : ( ج 

؟احدى الخطوات الاتية ضرورية لعملية الترصيد في دفتر الاستاذ : 112س 
.اختيار الحسابات المغلقة فقط –أ 

.تحديد الطرف صاحب المجموع الاكبر –ب 
.تجاهل الفروق بين الطرفين –ج 
.تسجيل البيان فقط –د 
) ب : ( ج 

فѧѧإن هѧѧذا الحسѧѧاب  اذا كѧѧان مجمѧѧوع الجانѧѧب المѧѧدين يسѧѧاوي مجمѧѧوع الجانѧѧب الѧѧدائن فѧѧي حسѧѧاب مѧѧا: 113س 
:يسمى

.المفتوح  –أ 
.الجاري  –ب 
.المتوازن –ج 
.المقفل  –د 
) د : ( ج 
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ن مجمѧوع الجانѧب الѧدائن فѧإن عند الترصيد في دفتر الاستاذ ؛ اذا كان مجمѧوع الجانѧب المѧدين أكبѧر مѧ:  114س 
:الفرق 

.يسجل في الجانب المدين –أ 
.يحذف –ب 
.لا يتخذ أي اجراء  –ج 
.يسجل في الجانب الدائن  –د 
) د : ( ج 

المѧدين فѧإن مѧن مجمѧوع الجانѧب الѧدائن أكبѧر عند الترصيد في دفتر الاستاذ ؛ اذا كѧان مجمѧوع الجانѧب : 115س 
:يسمى الفرق 

.الرصيد المدين –أ 
.الرصيد الدائن –ب 
.الرصيد المقفل –ج 
.الرصيد المفتوح –د 
) أ : ( ج 

:الحسابات التي لها ارصدة تسمى الحسابات : 116س 
.المفتوحة  –أ 

.المقفلة  –ب 
.الصفرية –ج 
.لا شيء مما ذكر –د 
96) أ ( : ج 
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:تر الاستاذ وضح تأثير الخطأ في ترحيل العمليات المالية من دفتر اليومية الى دف:  117س 
تاذ يѧؤثر فѧي عѧدة ان الخطأ في ترحيل العمليات المالية مѧن دفتѧر اليوميѧة الѧى دفتѧر الاسѧ: ج 

ئم اختلال ارصدة الحسابات ؛ عدم توازن ميزان المراجعة ؛ تأثر في القوا( جوانب منهــــــــا 
وبالتالي يؤدي ذلك الى استهلاك جهد ووقت كبيرين وفقدان ) المالية ؛ صعوبة في المراجعة 

.ية في المؤسسة الدقة في السجلات المحاسبية وقد يؤثر على القرارات الادارية والمال

:واحدة فقط من العبارات الآتية صحيحة : 118س 
.عند الترصيد ؛ يظهر الرصيد على الطرف المقابل الذي لا ينتمي اليه –أ 

.اليه الذي ينتمي عند الترصيد ؛ يظهر الرصيد على الطرف –ب 
.اليه لا ينتمي الرصيد على الطرف المقابل الذي لا يظهر عند الترصيد ؛  –ج 
.لا شيء مما ذكر –د 
) أ : ( ج 
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؛ بالعمليѧات  2023/  1بشѧهر العالمية للطباعة والنشѧر نشѧاطها بدأت مؤسسة : 119س 
: المالية الآتية 

دينѧѧار  100000بѧѧدأت المؤسسѧѧة نشѧѧاطها بѧѧرأس مѧѧال قѧѧدره  2023/  1/  1بتѧѧاريخ  – 1
.دينار في البنك والباقي في الصندوق  80000أودع منه 

. دينار نقدا  5000بقيمة اثاثا  اشترت المؤسسة  2023/  1/  3بتاريخ –2
.دينار بشيك  50000اشترت المؤسسة مبنى بمبلغ  2023/  1/  4بتاريخ  – 3
دينѧار مѧن مؤسسѧة  10000اشѧترت المؤسسѧة سѧيارة بمبلѧغ  2023/  1/  10بتѧاريخ –4

).بالآجل ( عمان للسيارات ؛ سدد نصف ثمنها بشيك والباقي على الحساب
سѧѧѧددت المؤسسѧѧѧة بقيѧѧѧة ثمѧѧѧن السѧѧѧيارة لمؤسسѧѧѧة عمѧѧѧان  2023/  1/  20بتѧѧѧاريخ  – 5 

.للسيارات بشيك 
:  المطلوب

.تسجيل العمليات المالية في دفتر اليومية –أ 
.ترحيل العمليات الى دفتر الاستاذ وترصيدها فيه –ب 
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دفتر اليومية لمؤسسة العالمية للطباعة والنشر 

التاريخ 
صفحة 
الاستاذ

رقم 
القيد 

البيان  المبالغ الدائنة  المبالغ المدينة 

1  /1  /2023 :من المذكورين 
البنك / حــ 
الصندوق /  حــــ
راس المال / الى حـــ     
)  بداية النشاط ( 

100000

80000
20000

3  /1  /2023 الاثاث / من حـــ 
الصندوق / حــ  إلى   
)  شراء أثاث نقدا ( 

5000
5000

4  /1  /2023 المباني / من حــ 
البنك / حــ  إلى    
)  شراء مبنى شيك ( 

50000
50000

10 /1  /2023 السيارات/ من حـــ 
:المذكورين  إلى     
البنك / حــ       
)مؤسسة عمان( الدائنون / حـــ      

شѧѧراء سѧѧيارة ودفѧѧع نصѧѧف الѧѧثمن بشѧѧيك والنصѧѧف (
)  الاخر بالآجل على الحساب 

5000
5000

10000

20  /1 /2023 )مؤسسة عمان ( الدائنون / من حـــ 
البنك / إلى حـــ     
)  تسديد بقيمة ثمن السيارة ( 

5000
5000

المجموع  170000 170000
99
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دفتر الاستاذ لمؤسسة العالمية للطباعة والنشر 
البنك/  صفحة حساب البنك حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

4 /1  /2023 المباني /  من حــ
50000 1  /1  /2023 راس المال / الى حـــ  80000

10 /1  /2023 السيارات/ من حــ  5000

20 /1  /2023 الدائنون/ من حــ  5000

31 /12  /2023 رصيد مرحل  20000

المجموع  80000 المجموع  80000

1  /1  /2024 رصيد مدور  20000
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دفتر الاستاذ لمؤسسة العالمية للطباعة والنشر 
الصندوق/  صفحة حساب الصندوق حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

3 /1  /2023 الاثاث/  من حــ
5000 1  /1  /2023 راس المال / الى حـــ  20000

31 /12  /2023 رصيد مرحل  15000

المجموع  20000 المجموع  20000

1  /1  /2024 رصيد مدور  15000
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دفتر الاستاذ لمؤسسة العالمية للطباعة والنشر 
راس المال /  صفحة حساب راس المال حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

1 /1  /2023 من المذكورين
100000

31 /12  /2023 مرحل  رصيد 100000

المجموع  100000 المجموع  100000

1  /1  /2024 رصيد مدور  100000
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دفتر الاستاذ لمؤسسة العالمية للطباعة والنشر 
الأثاث/  حـــ صفحة حساب الأثاث

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

3  /1  /2023 الصندوق/ الى حــ  5000

31 /12  /2023 رصيد مرحل  5000

المجموع  5000 المجموع  5000

1  /1  /2024 رصيد مدور  5000
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دفتر الاستاذ لمؤسسة العالمية للطباعة والنشر 
المباني/  صفحة حساب المباني حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

4  /1  /2023 البنك/ الى حــ  50000

31 /12  /2023 رصيد مرحل  50000

المجموع  50000 المجموع  50000

1  /1  /2024 رصيد مدور  50000
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دفتر الاستاذ لمؤسسة العالمية للطباعة والنشر 
السيارات /  صفحة حساب السيارات حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

10  /1  /2023 الى المذكورين 10000

31 /12  /2023 رصيد مرحل  10000

المجموع  10000 المجموع  10000

1  /1  /2024 رصيد مدور  10000
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دفتر الاستاذ لمؤسسة العالمية للطباعة والنشر 
)دائنون ( مؤسسة عمان للسيارات /  صفحة حساب مؤسسة عمان للسيارات حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

10  /1  /2023 السيارات/ من حــ  5000 20  /1  /2023 البنك/ الى حــ  5000

المجموع  5000 المجموع  5000
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:فيما يلي بعض العمليات المالية التي نفذتها مؤسسة الهدى للتسويق : 120س 

دينѧѧار  25000بѧѧدأ أحمѧѧد اعمѧѧال مؤسسѧѧته بѧѧرأس مѧѧال قѧѧدره  2024/  5/  6بتѧѧاريخ  – 1
.أودعها في الصندوق 

. دينار نقدا بدل ايجار  600مبلغ المؤسسة دفعت  2024/  5/  10بتاريخ –2
دينѧار مѧن  3500اشѧترت المؤسسѧة اجهѧزة ومعѧدات بمبلѧغ  2024/  5/  20بتاريخ  – 3

) .بالآجل ( شركة الامدادات على الحساب 
.دينار نقدا لقاء خدمات للعملاء  750قبضت المؤسسة مبلغ  2024/  5/  30بتاريخ  – 4
دينار  1200دفعت المؤسسة لشركة الدعاية والاعلان مبلغ  2024/  6/ 10بتاريخ  – 5 

.نقدا  
:  لمطلوبا

.إثبات قيود العمليات المالية السابقة في دفتر اليومية –أ 
.ترحيل هذه القيود الى الحسابات الخاصة في دفتر الاستاذ –ب 

107
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دفتر اليومية لمؤسسة الهدى للتسويق

التاريخ 
صفحة 
الاستاذ

رقم 
القيد 

البيان  المبالغ الدائنة  المبالغ المدينة 

6  /5  /2024 الصندوق /  من حــــ
راس المال / الى حـــ     
)  بداية النشاط ( 

25000
25000

10 /5  /2024 الايجار/ من حـــ 
الصندوق / حــ  إلى   
)  دفع الايجار نقدا ( 

6000
6000

20  /5  /2024 الاجهزة والمعدات / من حــ 
) شركة الامدادات ( الدائنون / حــ  إلى    
)  شراء اجهزة ومعدات بالآجل ( 

3500
3500

30  /5  /2024 الصندوق/ حــ من 
الايرادات / الى حـــ      

)  قبضت نقدا لقاء خدمات العملاء (
750

750

10   /6  /2024 مصروفات الدعاية / من حـــ 
الصندوق/ إلى حـــ     
)  لشركة الدعاية والاعلان نقدا  دفعت( 

1200
1200

المجموع  36450 36450
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دفتر الاستاذ لمؤسسة الهدى للتسويق 
الصندوق/  صفحة حساب الصندوق حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

10  /5  /2024 الايجار/  من حــ
6000 6  /5  /2024 راس المال / الى حـــ  25000

10  /6  /2024 الدعاية / من حــ  1200 30  /5  /2024 الايرادات / الى حــ  750

31 /12  /2024 رصيد مرحل  18550

المجموع  25750 المجموع  25750

1  /1  /2025 رصيد مدور  18550
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دفتر الاستاذ لمؤسسة الهدى للتسويق
راس المال /  صفحة حساب راس المال حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

6 /5  /2024 الصندوق / من حـ 
25000

31 /12  /2024 مرحل  رصيد 25000

المجموع  25000 المجموع  25000

1  /1  /2025 رصيد مدور  25000
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دفتر الاستاذ لمؤسسة الهدى للتسويق
الايجار /  صفحة حساب الايجار حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

10  /5 /2024 الصندوق / الى حــ  6000

31 /12  /2024 رصيد مرحل  6000

المجموع  6000 المجموع  6000

1  /1  /2025 رصيد مدور  6000
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دفتر الاستاذ لمؤسسة الهدى للتسويق
الاجهزة والمعدات /  صفحة حساب الاجهزة والمعدات حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

20  /5 /2024
الدائنون / الى حــ 

)شركة الامدادات ( 
3500

31 /12  /2024 رصيد مرحل  3500

المجموع  3500 المجموع  3500

1  /1  /2025 رصيد مدور  3500
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دفتر الاستاذ لمؤسسة الهدى للتسويق
)دائنون ( شركة الامدادات /  حـــ)  الدائنون( صفحة حساب شركة الامدادات 

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

20 /5  /2024 الاجهزة/ من حــ  3500

31 /12 /2024 رصيد مرحل  3500

المجموع  3500 المجموع  3500

1 /1 /2025 رصيد مدور  3500
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دفتر الاستاذ لمؤسسة الهدى للتسويق
الايرادات/  صفحة حساب الايرادات حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

30 /5  /2024 الصندوق/ من حـ  750

31 /12 /2024 رصيد مرحل  750

المجموع  750 المجموع  750

1 /1 /2025 رصيد مدور  750
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دفتر الاستاذ لمؤسسة الهدى للتسويق
الدعاية /  صفحة حساب الدعاية حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

10  /6  /2024 الصندوق/ الى حـ  1200

31 /12 /2024 رصيد مرحل  1200

المجموع  1200 المجموع  1200

1 /1 /2025 رصيد مدور  1200
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؟ ما المقصود بميزان المراجعة : 121س 
رصѧدتها الدائنѧة هو تقرير محاسبي يظهر جميع الحسابات الموجودة في دفتر الاستاذ مѧع ا: ج 

.الاطراف الدائنة والمدينة ويستخدم للتحقق من ان مجموع الاطراف المدينة يساوي مجموع 
: جميع ما يلي صحيح فيما يتعلق بميزان المراجعة ما عدا :  122س
.يمكن استخراجه في اي وقت حسب طبيعة عمل المشروع وحركة الحسابات  -أ 

.يعد نقطة البداية لاستخراج القوائم المالية –ب 
.يعد نقطة النهاية للدفاتر والسجلات –ج 
.والمدينة يظهر جميع الحسابات الموجودة في دفتر الاستاذ دون ارصدتها الدائنة –د 
)  د : ( ج 

؟ ميزان المراجعة يعُد : 123س 
.في بداية المدة المالية فقط –أ 

.في نهاية المدة المالية فقط –ب 
.في بداية عمل المشروع –ج 
.قبل إعداد القوائم المالية –د 
) د : ( ج 
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: عدّد أهداف إعداد ميزان المراجعة :  124س
.وصحتها التحقق المبدئي من توازن الحسابات ويضمن سلامة العمليات المحاسبية –أ 

) .قبل اعداد القوائم المالية ( اكتشاف الأخطاء ويتيح تصحيحها –ب 
.التمهيد لإعداد القوائم المالية –ج 
.تلخيص الحسابات فهو ملخصا لجميع الحسابات المسجلة في دفتر الاستاذ –د 

: جميع ما يلي من اهداف ميزان المراجعة ما عدا : 125س 
.تحديد الارباح والخسائر مباشرة –أ 

.تلخيص الحسابات –ب 
.اكتشاف الاخطاء وتصحيحها –ج 
.التمهيد لإعداد القوائم المالية –د 
) أ  : (  ج 
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؟ عدّد انواع ميزان المراجعة : 126س 
: ج 
.ميزان المراجعة بالأرصدة  -1
.ميزان المراجعة بالمجاميع –2

: ما المقصود بميزان المراجعة بالأرصدة :  127س
ي جانبѧه الѧدائن ميزان يحتوي جانبه المدين على جميѧع الأرصѧدة المدينѧة للحسѧابات ويحتѧو: ج 

ويمتاز بتوازن اجمالي الأرصدة المدينة مع اجمѧالي الأرصѧدة الدائنѧة على جميع الأرصدة الدائنة 
. لجميع الحسابات

: بالمجاميع ما المقصود بميزان المراجعة :  128س
جانبѧه الѧدائن مجموع المبالغ المدينة لكل حساب ويحتѧوي ميزان يحتوي جانبه المدين على : ج 

ويمتѧѧاز بتسѧѧاوي اجمѧѧالي المبѧѧالغ الدائنѧѧة مѧѧع اجمѧѧالي مجمѧѧوع المبѧѧالغ الدائنѧѧة لكѧѧل حسѧѧاب علѧѧى 
. الحساباتالمبالغ المدينة لجميع 
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:كل حساب يسمى ميزان المراجعة الذي يتضمن مجاميع المبالغ المدينة والدائنة ل: 129س 

.ميزان المراجعة بالأرصدة  -أ 
.ميزان المراجعة بالمجاميع –ب 
.ميزان المراجعة التحليلي –ج 
.ميزان المراجعة النهائي –د 
) ب : ( ج 

ميѧѧزان يطلѧѧق علѧѧى ميѧѧزان المراجعѧѧة الѧѧذي يتضѧѧمن الأرصѧѧدة المدينѧѧة والدائنѧѧة اسѧѧم :  130س
: المراجعة 

.التفصيلي –أ 
.التحليلي –ب 
.بالمجاميع –ج 
.بالأرصدة –د 
) د : ( ج 
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؟ في ميزان المراجعة بالمجاميع يظهر في الجانب الدائن : 131س 

.مجموع الأرصدة لإجمالي الايرادات فقط –أ 
.مجموع الأرصدة الدائنة لجميع الحسابات –ب 
.مجموع الأرصدة لإجمالي المصروفات فقط –ج 
.مجموع الأرصدة المدينة لجميع الحسابات –د 
) ب : ( ج 

: واحدة من العبارات التالية فقط صحيحة :  132س

.دة ان الحسابات ذات الأرصدة المقفلة لا تظهر في ميزان المراجعة بالأرص–أ 
.بالمجاميع المقفلة لا تظهر في ميزان المراجعة الأرصدة الحسابات ذات ان –ب 
.بالأرصدة  في ميزان المراجعة تظهر المقفلة الأرصدة ان الحسابات ذات –ج 
.الحسابات المقفلة هي التي لا يتساوى بها الطرفين المدين والدائن –د 
) أ : ( ج 
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؟ اجب بنعم او لا أمام كل من العبارات التالية : 133س 

ميѧѧزان  عѧѧدم تѧѧوازن ميѧѧزان المراجعѧѧة يعѧѧد اشѧѧارة واضѧѧحة الѧѧى وجѧѧود خطѧѧأ قѧѧد يكѧѧون فѧѧي–أ 
.المراجعة نفسه او في دفتر الاستاذ او دفتر اليومية 

.سابات يسهم ميزان المراجعة في تحديد الأخطاء التي تؤثر سلبا في توازن الح–ب 
اجمѧالي الارصѧدة يمتاز ميزان المراجعة بالمجاميع بتѧوازن اجمѧالي الارصѧدة المدينѧة مѧع –ج 

.الدائنة لجميع الحسابات 
والجوانѧѧب  ان التѧѧوازن فѧѧي ميѧѧزان المراجعѧѧة الѧѧذي يعمѧѧل علѧѧى تسѧѧاوي الجوانѧѧب المدينѧѧة–د 

.الدائنة يدل دلالة اولية على سلامة العمل المحاسبي وصحته  
.ان توازن ميزان المراجعة يعني بالضرورة عدم وجود اخطاء  -هــ 
:ج 
نعم–أ 

نعم –ب 
لا –ج 
نعم –د 

لا  -هــ 
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تسلسѧѧل منطقѧي لتحديѧѧد موضѧѧع فѧي حѧѧال وجѧود خطѧѧأ فѧѧي ميѧزان المراجعѧѧة يفضѧل اتبѧѧاع : 134س 
: ؛ وضح ذلك الخطأ بدقة  

:  ج 
التحقق من صحة نقل الأرصدة والمجاميع ومѧن التѧوازن بѧين ( البدء بمراجعة ميزان المراجعة  -1

) .الطرف المدين والطرف الدائن 
في حال لم يظهر الخطأ في ميزان المراجعѧة يجѧب التحقѧق بفحѧص ( الانتقال الى دفتر الاستاذ –2

) .الحسابات بدفتر الاستاذ والتأكد من صحة الترصيد ونقل القيم 
 اذ لم يتبين خطأ في دفتر الاستاذ يجب فحص القيود اليومية للتأكد من( مراجعة دفتر اليومية –3

) .واعد المحاسبية صحتها سواء من حيث تسجيل العمليات المالية او من حيث الالتزام بالق
: )  لمؤسسة ما ( اقترح توصيات مالية لكل من استنتاجات الأداء المالي الآتية :  135س 

.اجمالي المدفوعات كبير جدا في المؤسسة –1
.الشركة تعتمد على السداد النقدي والائتماني في آن واحد –2
.الحفاظ على سيولة نقدية مستدامة يحسن من الاداء المالي –3

: التوصيات المقترحة : ج 
.تحسين ادارة التدفقات النقدية لضمان عدم استنزاف الصندوق بسرعة  -1
.التفاوض مع الموردين للحصول على شروط دفع مرنه  -2
.للتأكد من العائد على الاستثمار   المشتراهتحليل الاصول –3
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لتسѧجيل القيѧود المحاسѧبية ؛ اذكѧر امثلѧة علـѧـى بعѧض  XCEL( E(عند استخدام برنѧامج :  136س
:التي تستخدم وما اهمية استخدامها ) الدوال ( الصيـــــــغ 

:ج 
.ة لحساب معين تستخدم لإيجاد الفرق بين مجموع القيم المدينة ومجموع القيم الدائن  SUMIFدالة   -1
2–SUMIFS  تستخدم لحساب مجموع القيم المدينة والدائنة لكل حساب.

تحليل البيانѧات في حال طلب منك استخدام ادوات تكنولوجية وأدوات الذكاء الاصطناعي ل:  137س 
لوجية التѧي تسѧتخدم لѧذلك مѧع واستخراج تقارير مالية متكاملة ؛ اذكر بعض البرامج والأدوات التكنو

: بيان وظيفة كل منها 
: ج 

الاداة  الوصف - الوظيفة

Excel تسجيل العمليات المالية وحساب ميزان المراجعة والقوائم المالية 

Power BI إنشاء لوحات بيانات مرئية تحليلية 

Google Slides او  Canva إعداد تقارير مالية جاذبة واحترافية 

Deepseek تقديم رؤى مالية وتحليل الأداء المالي 

Google Workspace بيانات ضمن مجموعة عمل  إعداد تقارير وتحليل
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 12ت وعѧѧددها تبѧѧين الجѧѧداول التاليѧѧة الترصѧѧيد فѧѧي دفتѧѧر الاسѧѧتاذ لمؤسسѧѧة الأرز للخѧѧدما: 138س 
ميزان مراجعة بالأرصѧدة  صفحة ؛ المطلوب دراستها جيدا وإعداد ميزان مراجعة بالمجاميع وإعداد

:
: الترصيد في دفتر الاستاذ لمؤسسة الأرز للخدمات يحتوي على 

صفحة حساب البنك  - 1
صفحة حساب راس المال  - 2
صفحة حساب الايجار  - 3
صفحة حساب الصندوق  - 4
صفحة حساب الاثاث  - 5
صفحة حساب السيارات  - 6
صفحة حساب مؤسسة النور  - 7
صفحة حساب المعدات  - 8
صفحة حساب الايرادات  - 9

صفحة حساب مؤسسة المشرق - 10
صفحة حساب الكهرباء  - 11
صفحة حساب الرواتب   - 12
125:كما يلي    

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 

 

دفتر الاستاذ لمؤسسة الارز للخدمات 
البنك/  صفحة حساب البنك حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

5  /6  /2022 الايجار/  من حــ 4000 1  /6  /2022 راس المال / الى حـــ  70000

15  /6  /2022 الصندوق / من حــ  3000 10  /7  /2022 الايرادات / الى حــ  14000

20  /6  /2022 الاثاث/ من حــ  2000

1  /7  /2022 المعدات/ من حــ  2500

28  /7  /2022 مؤسسѧѧѧة / مѧѧن حـѧѧѧـ 
النور للسيارات 

6000

30 /7  /2022 الرواتب/ من حــ  5000

31  /12  /2022 رصيد مرحل  61500

المجموع  84000 المجموع  84000

1  /1  /2023 رصيد مدور  61500
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دفتر الاستاذ لمؤسسة الارز للخدمات 
راس المال /  صفحة حساب راس المال حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

1  /6  /2022 البنك/  من حــ 70000

31  /12  /2022 رصيد مرحل  70000

المجموع  70000 المجموع  70000

1  /1  /2023 رصيد مدور  70000
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دفتر الاستاذ لمؤسسة الارز للخدمات 
الايجار /  صفحة حساب الايجار حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

5  /6  /2022 البنك/ الى حــ  4000

31  /12  /2022 رصيد مرحل  4000

المجموع  4000 المجموع  4000

1  /1  /2023 رصيد مدور  4000
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دفتر الاستاذ لمؤسسة الارز للخدمات 
الصندوق /  حـــ صفحة حساب الصندوق

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

15  /7  /2022 كهرباء/ من حــ 
300 15  /6  /2022 البنك/ الى حــ  3000

31  /12  /2022 رصيد مرحل  2700

المجموع  3000 المجموع  3000

1  /1  /2023 رصيد مدور  2700
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دفتر الاستاذ لمؤسسة الارز للخدمات 
الاثاث /  صفحة حساب الاثاث حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

20  /6  /2022 البنك/ الى حــ  2000

31  /12  /2022 رصيد مرحل  2000

المجموع  2000 المجموع  2000

1  /1  /2023 رصيد مدور  2000
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دفتر الاستاذ لمؤسسة الارز للخدمات 
السيارات/  صفحة حساب السيارات حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

25  /6  /2022 مؤسسѧѧة / الѧѧى حـѧѧـ 
النور للسيارات 

6000

31  /12  /2022 رصيد مرحل  6000

المجموع  6000 المجموع  6000

1  /1  /2023 رصيد مدور  6000
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دفتر الاستاذ لمؤسسة الارز للخدمات 
مؤسسة النور للسيارات/  صفحة حساب مؤسسة النور للسيارات حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

25  /6  /2022 السيارات/ من حـ 
6000 28 /7  /2022 البنك/ الى حــ  6000

المجموع  6000 المجموع  6000
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دفتر الاستاذ لمؤسسة الارز للخدمات 
المعدات /  صفحة حساب المعدات حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

1  /7  /2022 البنك/ الى حــ  2500

31  /12  /2022 رصيد مرحل  2500

المجموع  2500 المجموع  2500

1  /1  /2023 رصيد مدور  2500
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دفتر الاستاذ لمؤسسة الارز للخدمات 
الايرادات /  صفحة حساب الايرادات حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

10 /7  /2022 البنك/  من حــ 14000

20 /7  /2022 مؤسسѧѧѧة / مѧѧѧن حѧѧѧـ 
المشرق 

9000

31  /12  /2022 رصيد مرحل  23000

المجموع  23000 المجموع  23000

1  /1  /2023 رصيد مدور  23000
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دفتر الاستاذ لمؤسسة الارز للخدمات 
مؤسسة المشرق/  صفحة حساب مؤسسة المشرق حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

20  /7  /2022 الايرادات/ الى حــ  9000

31  /12  /2022 رصيد مرحل  9000

المجموع  9000 المجموع  9000

1  /1  /2023 رصيد مدور  9000
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دفتر الاستاذ لمؤسسة الارز للخدمات 
مصروف الكهرباء/  صفحة حساب الكهرباء حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

15  /7  /2022 الصندوق/ الى حــ  300

31  /12  /2022 رصيد مرحل  300

المجموع  300 المجموع  300

1  /1  /2023 رصيد مدور  300
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دفتر الاستاذ لمؤسسة الارز للخدمات 
مصروف الرواتب/  صفحة حساب الرواتب حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

30  /7  /2022 البنك/ الى حــ  5000

31  /12  /2022 رصيد مرحل  5000

المجموع  5000 المجموع  5000

1  /1  /2023 رصيد مدور  5000
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ميزان المراجعة بالمجاميع 
صفحة الاستاذ  اسم الحساب  مجموع الطرف الدائن  الطرف المدين  مجموع

البنك 22500 84000

راس المال 70000

مصروف الايجار 4000

الصندوق 300 3000

الاثاث 2000

السيارات 6000

6000 مؤسسة النور للسيارات 6000

المعدات 2500

الايرادات  23000

مؤسسة المشرق 9000

مصروف الكهرباء 300

5000  مصروف الرواتب

الاجمالي  121800 121800138

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 

 

ميزان المراجعة بالأرصدة 
اسم الحساب  الأرصدة الدائنة  الأرصدة المدينة

البنك 61500

راس المال  70000

مصروف الايجار 4000

الصندوق 2700

الأثاث 2000

السيارات 6000

المعدات 2500

الايرادات 23000

مؤسســــــــــة المشــــــــــــرق 
)مدينون ( 

9000

مصروف الكهرباء 300

مصروف الرواتب 5000

الاجمالي 93000 93000
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:استعن بميزان المراجعة بالأرصدة ادناه واجب عن الاسئلة التالية : 139س 

.حدد مصروفات المؤسسة وايراداتها –1
فѧѧي )  88400( مѧѧا الѧѧذي يعبѧѧر عنѧѧه تسѧѧاوي المجمѧѧوع الكلѧѧي للطѧѧرف الѧѧدائن والمѧѧدين  -2

.ميزان المراجعة 
.نب المدين ما الحسابات التي تمثل الأصول للمؤسسة ولماذا تكون ارصدتها في الجا–3
.فسر ظهور الايرادات في الجانب الدائن –4
.الى ماذا يشير ظهور مؤسسة الطارق في الجانب المدين –5
دينار ففي اي جانب ينبغي تسجيلها وكيѧف سѧيؤثر  5000اذا زادت الايرادات بمقدار –6

.ذلك على ميزان المراجعة 
دينѧار معѧدات جديѧدة فكيѧف سѧينعكس ذلѧك علѧى 10000اذا اضيف أصѧل جديѧد قيمتѧه –7

.ميزان المراجعة 
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0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 

 

ميزان المراجعة بالأرصدة 

اسم الحساب  الأرصدة الدائنة  الأرصدة المدينة

راس المال 60000

الصندوق 10400

السيارات 20000

الأثاث 2000

المباني 45000

الآلات والمعدات 1000

)مدينون ( مؤسسة طارق  5000

مصروف الصيانة 400

البنك 700

الايرادات 12000

)دائنون ( مؤسسة الاتصالات  6000

مصروف الرواتب 14300

الاجمالي 88400 88400
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: ج
.حدد مصروفات المؤسسة وايراداتها –1

) . 14300+  400( –) الرواتب –الصيانة ( المصروفات 
) . 12000( الايرادات 

فѧѧي )  88400( مѧѧا الѧѧذي يعبѧѧر عنѧѧه تسѧѧاوي المجمѧѧوع الكلѧѧي للطѧѧرف الѧѧدائن والمѧѧدين  -2
.ميزان المراجعة 

ت وان مجمѧوع ان نظرية القيد المزدوج تم تطبيقها بشكل صحيح من حيث تسجيل الحسѧابا
.الارصدة المدينة يساوي الارصدة الدائنة 

. وعليه فإن التساوي يعني التوازن لكنه لا يعني خلو السجلات من اخطاء
.نب المدين ما الحسابات التي تمثل الأصول للمؤسسة ولماذا تكون ارصدتها في الجا–3
) الصندوق ؛ السيارات ؛ الاثاث ؛ المباني ؛ الآلات والمعدات ؛ البنك ( 

القيѧد المѧزدوج لأنها تمثل ممتلكات المؤسسة وان الاصѧول بطبيعتهѧا مدينѧة وحسѧب نظريѧة 
.في الطرف المدين فإن الاصول عند اقتنائها او امتلاكها او زيادتها فإن تسجيلها يكون 
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.فسر ظهور الايرادات في الجانب الدائن –4
بطبيعتهѧѧا دائنѧѧة  لان زيادتهѧا تѧѧؤدي الѧى زيѧѧادة حقѧوق الملكيѧѧة للمؤسسѧѧة فѧإن حقѧѧوق الملكيѧة
دات تسѧѧجل فѧѧي وبمѧѧا أن حقѧѧوق الملكيѧѧة عنѧѧد زيادتهѧѧا تسѧѧجل فѧѧي الطѧѧرف الѧѧدائن فѧѧإن الايѧѧرا

.الجانب الدائن 
.الى ماذا يشير ظهور مؤسسة الطارق في الجانب المدين –5

لѧѧدى يشѧѧير ان للمؤسسѧѧة امѧѧوال مسѧѧتحقة علѧѧى مؤسسѧѧة الطѧѧارق اي للمؤسسѧѧة حѧѧق ذمѧѧم 
والاصول بطبيعتهѧا مدينѧة لѧذا تسѧجل فѧي ) الذمم المدينة تعد من الاصول ( مؤسسة الطارق 

.الجانب المدين 
دينار ففي اي جانѧب ينبغѧي تسѧجيلها وكيѧف سѧيؤثر  5000اذا زادت الايرادات بمقدار –6

.ذلك على ميزان المراجعة 
.ئنة تسجل في الجانب الدائن لان زيادتها تزيد حقوق الملكية وبطبيعتها دا

دينѧار ولا بѧد ان يكѧون  5000ويؤثر ذلك على ميزان المراجعة بزيادة الجانب الѧدائن بقيمѧة 
. طرف آخر مدين بنفس القيمة للحفاظ على توازن ميزان المراجعة 
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دينѧار معѧدات جديѧدة فكيѧف سѧينعكس ذلѧك علѧى 10000اذا اضѧيف أصѧل جديѧد قيمتѧه –7
.ميزان المراجعة 

ѧѧة علѧѧول المؤسسѧѧة حصѧѧى طريقѧѧد علѧѧة يعتمѧѧزان المراجعѧѧى ميѧѧه علѧѧة انعكاسѧѧدات طريقѧѧى المع
أصѧل ( والصѧندوق او البنѧك ) أصѧل يزيѧد ( فإن المعѧدات ) صندوق او بنك ( سواء كان نقدا 

.جعة اذا اصل زاد واصل نقص بنفس القيمة فلا تغيير على مجموع ميزان المرا) ينقص 

اذا زيادة في ) التزام يزيد ( والدائنون ) اصل يزيد ( فإن المعدات ) موردين ( اما اذا بالآجل 
دينѧار واجمѧالي الѧدائن  10000المدين قابلها زيادة في الѧدائن اذا اجمѧالي المѧدين زاد بقيمѧة 

.دينار فيبقى ميزان المراجعة متوازن  10000زاد بقيمة 

( وراس المѧѧال ) اصѧѧل يزيѧѧد ( امѧѧا اذا تحصѧѧل عليهѧѧا كهبѧѧة او اسѧѧتثمار اضѧѧافي فѧѧإن المعѧѧدات 
بقيمѧة  اذا زيادة في المدين قابلها زيادة في الدائن اذا اجمالي المѧدين زاد) حقوق ملكية يزيد 

.دينار فيبقى ميزان المراجعة متوازن  10000دينار واجمالي الدائن زاد بقيمة  10000
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دينار 13000دينار ؛ البنك  77000الصندوق : لدي الحسابات الآتية : 140س 
دينѧѧار ؛ أعѧѧد ميѧѧزان مراجعѧѧة بالأرصѧѧدة ؛ ثѧѧم  82000دينѧѧار ؛ راس المѧѧال  8000الѧѧدائنون 

:تحقق من توازن الجانبين 
:ج 

 

مجموع الدائن = النتيجة متوازن لان مجموع المدين  

ميزان مراجعة بالأرصدة 

اسم الحساب  الدائن المدين 

الصندوق 77000

البنك 13000

الدائنون 8000

راس المال 82000

المجموع 90000 90000
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: في ما يأتي بعض العمليات التي نفذتها مؤسسة العروبة لخدمات التأمين: 141س 
.دينار في البنك  50000اودعت المؤسسة مبلغ  2020/  7/  1بتاريخ –1
.دينار نقدا بوصفها مصروفات  8000دفعت المؤسسة مبلغ  2020/  7/  5بتاريخ  -2
دينار سددت نصف ثمنѧه  4000اشترت المؤسسة اثاثا بمبلغ  2020/  7/  9بتاريخ –3

) .بالآجل ( نقدا والباقي على الحساب 
دينѧار لقѧاء خѧدمات قѧدمتها  12000قبضت المؤسسѧة مبلѧغ  2020/  7/  16بتاريخ –4

.للعملاء 
:  المطلوب

.تسجيل جميع العمليات السابقة في دفتر اليومية –أ 
.ترحيل العمليات الى دفتر الاستاذ –ب 
.ترصيد الحسابات ذات العلاقة –ج 
.أعد ميزان المراجعة بالأرصدة وميزان المراجعة بالمجاميع –د 
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دفتر اليومية لمؤسسة العروبة لخدمات التأمين 

التاريخ 
صفحة 
الاستاذ

رقم 
القيد 

البيان  المبالغ الدائنة  المبالغ المدينة 

1  /7  /2020 البنك/  من حــــ
راس المال / الى حـــ     
)  ايداع مبلغ في البنك ( 

50000
50000

5  /7  /2020 المصروفات/ من حـــ 
الصندوق / حــ  إلى   
)  دفع مصروفات نقدا ( 

8000
8000

9  /7  /2020 الأثاث / من حــ 
: إلى المذكورين    

الصندوق/ حــ      
الدائنون/ حــ       

)  شراء اثاث نقدا وبالآجل ( 

2000
2000

4000

16  /7  /2020 الصندوق/ حــ من 
الايرادات / الى حـــ      

)  قبضت نقدا لقاء خدمات العملاء (
12000

12000

المجموع  74000 74000
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دفتر الاستاذ لمؤسسة العروبة لخدمات التأمين 
البنك/  صفحة حساب البنك حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

1  /7 /2020 راس المال / الى حـــ  50000

31  /12  /2020 رصيد مرحل  50000

المجموع  50000 المجموع  50000

1  /1  /2021 رصيد مدور  50000
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دفتر الاستاذ لمؤسسة العروبة لخدمات التأمين 
راس المال /  صفحة حساب راس المال حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

1  /7 /2020 البنك / من حـ  50000

31  /12  /2020 رصيد مرحل  50000

المجموع  50000 المجموع  50000

1  /1  /2021 رصيد مدور  50000
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دفتر الاستاذ لمؤسسة العروبة لخدمات التأمين 
المصروفات/  صفحة حساب المصروفات حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

5  /7 /2020 الصندوق/ الى حـــ  8000

31  /12  /2020 رصيد مرحل  8000

المجموع  8000 المجموع  8000

1  /1  /2021 رصيد مدور  8000
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دفتر الاستاذ لمؤسسة العروبة لخدمات التأمين 
الصندوق/  صفحة حساب الصندوق حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

5  /7 /2020
المصروفات /  من حـ

8000 16 /7 /2020 الايرادات/ الى حـــ  12000

9  /7 /2020
الاثاث/ من حـ 

2000

31  /12  /2020 رصيد مرحل  2000

المجموع  12000 المجموع  12000

1  /1  /2021 رصيد مدور  2000
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دفتر الاستاذ لمؤسسة العروبة لخدمات التأمين 
الأثاث/  صفحة حساب الأثاث حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

9  /7 /2020 الى المذكورين 4000

31  /12  /2020 رصيد مرحل  4000

المجموع  4000 المجموع  4000

1  /1  /2021 رصيد مدور  4000
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دفتر الاستاذ لمؤسسة العروبة لخدمات التأمين 
الدائنون/  صفحة حساب الدائنون حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

9  /7  /2020 الأثاث /  من حـ 2000

31  /12  /2020 رصيد مرحل  2000

المجموع  2000 المجموع  2000

1  /1  /2021 رصيد مدور  2000
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دفتر الاستاذ لمؤسسة العروبة لخدمات التأمين 
الايرادات /  صفحة حساب الايرادات حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

16  /7  /2020 الصندوق/  من حـ 12000

31  /12  /2020 رصيد مرحل  12000

المجموع  12000 المجموع  12000

1  /1  /2021 رصيد مدور  12000
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ين الجانبين اما تم ترصيد الحسابات ذات العلاقة في كل صفحة لكل حساب بإيجاد الفرق ب
) : ميزان المراجعة بالأرصدة ( 

 

ميزان مراجعة بالأرصدة 

اسم الحساب  الدائن المدين 

البنك 50000

راس المال 50000

المصروفات 8000

الصندوق 2000

الاثاث 4000

الدائنون 2000

الإيردات 12000

المجموع 64000 64000
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ميزان المراجعة بالمجاميع 
صفحة الاستاذ  اسم الحساب  مجموع الطرف الدائن  الطرف المدين  مجموع

البنك 50000

راس المال 50000

المصروفات 8000

الصندوق 10000 12000

الاثاث 4000

الدائنون 2000

الايرادات  12000

الاجمالي  74000 74000

لѧѧيس مѧѧن الضѧѧرورة  أن تكѧѧون نتيجѧѧة المجѧѧاميع فѧѧي ميѧѧزان المراجعѧѧة بالأرصѧѧدة مسѧѧاوية للمجѧѧاميع فѧѧي ميѧѧزان المراجعѧѧة 
بالمجاميع وغالبا يكون المجموع في ميزان المراجعة بالمجاميع اكبر من المجموع فѧي ميѧزان المراجعѧة بالأرصѧدة كونѧه 

) كما ورد في السؤال السابق ( . بالمجاميع يحسب الحركة كاملة اما بالأرصدة يحسب الرصيد النهائي لكل حساب
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عѧام  في ما يأتي بعض العمليات التي نفذتها مؤسسة الوطن خلال شѧهر أيѧار مѧن: 142س 
:م 2021

.دينار في البنك  43500اودعت المؤسسة مبلغ  2021/  5/  2بتاريخ –1
دينѧار  7000 المؤسسة اثاثا من مؤسسة السلام بمبلѧغ اشترت  2021/  5/  5بتاريخ  -2

) .بالآجل ( دينار نقدا والباقي على الحساب  4000دفعت منها 
دينѧѧار لقѧѧاء خѧѧدمات قѧѧدمتها  11000المؤسسѧѧة مبلѧѧغ قبضѧѧت  2021/  5/  8بتѧѧاريخ – 3

.للعملاء 
.دينار عن طريق البنك  2500دفعت المؤسسة رواتب بقيمة  2021/ 5/  15بتاريخ  - 4
دينѧѧار لتسѧѧديد ثمѧѧن الأثѧѧاث  3000دفعѧѧت المؤسسѧѧة مبلѧѧغ  2021/  5/  20بتѧѧاريخ –5 

.بشيك 
:  المطلوب

.تسجيل القيود المحاسبية في دفتر اليومية –أ 
.ترحيل الحسابات الى دفتر الاستاذ ثم ترصيدها فيه  –ب 
.الحسابات  إعداد ميزان المراجعة بالأرصدة وميزان المراجعة بالمجاميع بناء على –ج 
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دفتر اليومية لمؤسسة  الوطن

التاريخ 
صفحة 
الاستاذ

رقم 
القيد 

البيان  المبالغ الدائنة  المبالغ المدينة 

2  /5  /2021 البنك/  من حــــ
راس المال / الى حـــ     
)  ايداع مبلغ في البنك ( 

43500
43500

7  /5  /2021 الأثاث / من حــ 
: إلى المذكورين    

الصندوق/ حــ      
الدائنون/ حــ       

)  شراء اثاث نقدا وبالآجل ( 

4000
3000

7000

8  /5  /2021 الصندوق/ حــ من 
الايرادات / الى حـــ      

)  قبضت نقدا لقاء خدمات العملاء (
11000

11000

15  /5  /2021 مصروف الرواتب /  من حـ
البنك / الى حـ      2500

2500

20  /5  /2021 الدائنون/ من حـ 
البنك / الى حـ      3000

3000

المجموع  67000 67000
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دفتر الاستاذ لمؤسسة الوطن
البنك/  صفحة حساب البنك حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

15  /5  /2021 الرواتب / من حـ  2500 2  /5  /2021 راس المال / الى حـــ  43500

20  /5  /2021 الدائنون/ من حـ  3000

31  /12  /2021 رصيد مرحل  38000

المجموع  43500 المجموع  43500

1  /1  /2022 رصيد مدور  38000
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دفتر الاستاذ لمؤسسة الوطن
راس المال /  صفحة حساب راس المال حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

2  /5  /2021 البنك/ من حـ 
43500

31  /12  /2021 رصيد مرحل  43500

المجموع  43500 المجموع  43500

1  /1  /2022 رصيد مدور  43500
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0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 

 

دفتر الاستاذ لمؤسسة الوطن
الأثاث/  صفحة حساب الأثاث حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

7  /5  /2021 الى المذكورين 7000

31  /12  /2021 رصيد مرحل  7000

المجموع  7000 المجموع  7000

1  /1  /2022 رصيد مدور  7000
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دفتر الاستاذ لمؤسسة الوطن
الصندوق/  صفحة حساب الصندوق حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

7  /5  /2021 الأثاث/ من حــ  4000 8  /5  /2021 الايرادات / الى حــ  11000

31  /12  /2021 رصيد مرحل  7000

المجموع  11000 المجموع  11000

1  /1  /2022 رصيد مدور  7000
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دفتر الاستاذ لمؤسسة الوطن
الدائنون/  صفحة حساب الدائنون حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

7  /5  /2021 الأثاث/ من حــ 
3000 20  /5  /2021 البنك/ الى حــ  3000

المجموع  3000 المجموع  3000
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دفتر الاستاذ لمؤسسة الوطن
الايرادات/  صفحة حساب الايرادات حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
الق
يد 

البيان  المبلغ

8  /5  /2021 الصندوق/ من حــ  11000

31  /12  /2021 رصيد مرحل  11000

المجموع  11000 المجموع  11000

1  /1  /2022 رصيد مدور  11000
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0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 

 

دفتر الاستاذ لمؤسسة الوطن
الرواتب /  صفحة حساب الرواتب حـــ

دائن 
دفتر 

الاستاذ 
مدين

التاريخ
رقم 
القيد

البيان  المبلغ  التاريخ 
رقم 
القيد 

البيان  المبلغ

15  /5  /2021 البنك/ الى حــ  2500

31  /12  /2021 رصيد مرحل  2500

المجموع  2500 المجموع  2500

1  /1  /2022 رصيد مدور  2500

0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 165

 

ميزان مراجعة بالأرصدة 

اسم الحساب  الدائن المدين 

البنك 38000

راس المال 43500

الأثاث 7000

الصندوق 7000

الإيرادات 11000

الرواتب 2500

المجموع 54500 54500
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ميزان المراجعة بالمجاميع 

صفحة الاستاذ  اسم الحساب  مجموع الطرف الدائن  الطرف المدين  مجموع

البنك 5500 43500

راس المال 43500

الأثاث 7000

الصندوق 4000 11000

الدائنون 3000 3000

الايرادات  11000

الرواتب  2500

الاجمالي  67000 67000
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ن عѧام في ما يأتي بعѧض العمليѧات التѧي نفѧذتها مؤسسѧة الشѧلول خѧلال شѧهر أيѧار مѧ: 5تمرين 
:م 2021

.دينار اودعت في البنك  6000بدأت أعمالها برأس مال قدره  2021/  5/  2بتاريخ –1
 4000دينѧار دفعѧت منهѧا  7000اشترت المؤسسѧة معѧدات بمبلѧغ   2021/  5/  5بتاريخ  -2

) .بالآجل ( دينار نقدا والباقي على الحساب 
.بشيك دفعت دينار  6000اثاث بمبلغ  اشترت المؤسسة  2021 2021/  5/  6بتاريخ  – 3
.دينار نقدا  11000باعت المؤسسة منتجا بمبلغ  2021/  5/  8بتاريخ – 4
دينار عن طريѧق  5000دفعت المؤسسة مصروفات تشغيل بقيمة  2021/ 5/  15بتاريخ  - 5

.البنك 
: المطلوب 

.تسجيل القيود المحاسبية في دفتر اليومية –أ 
.ترحيل الحسابات الى دفتر الاستاذ ثم ترصيدها فيه  –ب 
.الحسابات  إعداد ميزان المراجعة بالأرصدة وميزان المراجعة بالمجاميع بناء على –ج 
.تقديم توصية بخصوص تقليل المصروفات الادارية وزيادة التسويق –د 
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0779316961الأستاذ محمد أحمد الشلول : مدرس المادة 

: اذا اشترت مؤسسة الفهد بضاعة نقدا فإن القيد المحاسبي الصحيح : 6تمرين 
البنك / من حـ –أ 
المشتريات / الى حـ          

الصندوق/ من حـ –ب 
المشتريات / الى حـ          

المشتريات / من حـ –ج 
الصندوق / الى حـ          

المشتريات/ من حـ –د 
البنك/ الى حـ          
: إذا ظهر رصيد البنك في ميزان المراجعة في الطرف الدائن فهذا يعني :  7تمرين 

.البنك مدين للمؤسسة –أ 
) .صفر ( رصيد المؤسسة في البنك –ب 
) .موجب ( المؤسسة لها رصيد في البنك –ج 
) .سالب ( رصيد المؤسسة في البنك –د 

دينѧار  4000دينѧار دفعѧت منهѧا  6000اشترت مؤسسة جوانا اجهزة مكتبية بقيمѧة :  8تمرين 
 2000يم خѧدمات بقيمѧة نقدا والباقي على الحساب بالآجل واستلمت دفعة من العملاء نتيجة تقد

.دينار ؛ سجل القيود المحاسبية المناسبة  لهذه العمليات  
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